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Részletek a 6. oldalon

A Magyarországon 
élő Beregszászi Olga 

előadóművész soha nem 
feledi, honnan szárma-
zik, büszke arra, hogy 
a Vérke-parti városból 
indult, és nem közöm-
bös számára az itthon 
maradottak sorsa. Ba-
rátai segítségével évek 
óta nagyszabású jóté-
konysági gálaestet szer-
vez „Száz perc száz em-
berért” címmel, melynek 
bevételét szülővárosa 

legrászorultabb idős em-
bereihez, betegekhez jut-
tatja el. Idén immáron 22. 
alkalommal szervezték 
meg a tartalmas, szóra-
koztató és látványos mű-
sort Budapesten, s adták 
át a kárpátaljai magya-
rokkal szolidaritást válla-
ló, sorsuk nehézségét mé-
lyen átélő művészek, tá-
mogatók, jótét lelkek ado-
mányát Beregszászban.

Fontos történelmi ese-
ményre, a kurucok 

zászlóbontására emlé-
keztek Váriban és Bereg-
szászon. 322 évvel ezelőtt 
május 21-én Esze Tamás 
és társai először Tarpán, 
majd Váriban, másnap 
pedig Beregszászon bon-
tották ki a II. Rákóczi Fe-
renctől kapott zászlókat 
és felolvasták a brezáni 
kiáltványt, melyben Rá-
kóczi harcba szólít min-
den rendű igaz magyart a 
magyarok jogait semmi-
be vevő, azt lábbal tipró, 
hatalmaskodó zsarnoki 
osztrák uralom ellen. A 
felhívásnak meg is lett a 
foganatja: százak és ez-
rek – nemesek és jobbá-
gyok – özönlöttek a ku-
rucok seregébe, s elkez-
dődött a magyar nép leg-
hosszabb ideig, nyolc esz-
tendőn át tartó szabad-
ságharca. 

A zászlóbontásra emlékeztek Váriban és Beregszászban

Ig e n c s a k  h a s z n o s 
adományban része-

sült a Beregszászi kis-
térség középiskoláinak 
55 végzős diákja. A Be-

regszászi Járási Máltai 
Szeretetszolgálat mun-
katársai 55 bőröndöt 
nyújtottak át nekik.

Krisztus a jövő, 
együtt követjük 
őt. Így hangzott a 

2009. május 22-én rende-
zett egységnap jelmonda-
ta. Aznap mondták ki a 
Kárpát-medencei magyar 
református részegyházak 
alkotmányjogi egységét. 

Azóta a diaszpórában élők is 
csatlakoztak az egységes Ma-
gyar Református Egyházhoz, 
így a Debrecenben – 2009, 
2014 és 2019 után – idén ne-
gyedik alkalommal megren-
dezett Magyar Református 
Egységnapon a világ refor-
mátussága képviseltette ma-

gát. A határon túli területek-
ről valószínűleg Kárpátal-
járól érkeztek a legtöbben: 
szombaton a hajnali órák-
ban több mint hatszázan in-
dultak útnak, hogy a cívis vá-
rosban együtt ünnepeljenek, 
találkozzanak nem csupán 
lelki testvéreikket, de a há-

borús helyzet miatt szét-
szakítottságban élők is 
megölelhessék családtag-
jaikat. A Dósa tér ezen a 
napon mintegy szigetként 
adott helyt a kárpátaljai-
ak találkozásának.   

A Magyar Református Egységnapon
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A Munkácsy Mihály Magyar 
Házban ezúttal „Erdélyi Béla 
családi háza Munkácson” című 
kiadvány bemutatójára került 
sor, melynek szerzője a művé-
szettel és irodalommal elköte-
lezett apa és lánya, Kopriva At-
tila és Kopriva Nikolett. Akik a 
könyvben nem csupán egy mű-
vész életét és munkásságát mu-
tatják be, hanem egy történel-
mi épület sorsát, és általa egy 
egész korszak szellemiségét is, 
hangsúlyozta köszöntőjében az 
alkalom moderálását is felválla-
ló Pfeifer Anita, az eseménynek 
otthont adó intézmény kulturá-
lis menedzsere.

Tarpai József, a Magyar Ház 
igazgatója csodának nevezte, 
hogy Erdélyi szülői házából mára 
sikerült alkotóházat létesíteni, s 
hogy megjelent egy könyv, mely 
nemcsak a festőművész életéről 
szól, de emléket állít az alkotó-
ház megszületése érdekében vég-
zett munkálatoknak is. Az igaz-
gató hitet tett amellett, hogy ez a 
kiadvány segít abban, hogy a kö-
vetkező generáció is megismer-
hesse azt a szellemiséget, amit 
ebben a közösségben megélünk. 

Tarpai József köszönetet mondott 
a szerzőknek munkájukért, illet-
ve a magyar kormánynak mind 
az alkotóház, mind a kiadvány 
megszületéséhez nyújtott támo-
gatásért.

„A most bemutatott könyv 
által az eddigieknél mélyebb 
bepillantást nyerhetünk egy 
olyan művész életébe, aki te-
hetségével megerősítette Kár-
pátalja helyét Európa művé-
szeti térképén, aki meghatározó 
szerepet játszott a helyi művé-
szeti oktatás beindításában, és 
akinek a korát meghaladó, ha-
zaszeretetet sugárzó munkás-
sága a mai napig inspirálóan 
hat a fiatal művészek számá-
ra” – fogalmazott köszöntőjé-
ben Gombor Bence, Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátu-
sának konzulja. Aki kiemelte: 
„Erdélyi alkotásaiban élénken 
visszatükröződik a sokszínű 
Kárpátalja, ahol magyar, ukrán 
és más nemzetiségű emberek él-
nek s alkotnak együtt, békében. 
Véleményem szerint a kötet ki-
adása ennek az együttműködés-
nek ékes példája, hiszen az Ma-
gyarország mellett ukrán támo-
gatással valósulhatott meg”.

Nebesznik Jurij, az egyik 
legnagyobb Erdélyi magángyűj-
teménnyel rendelkező ungvári 
doktor a festőművész özvegyé-
vel való barátságáról mesélt, s az 

Könyvbemutató a Munkácsy Mihály Magyar Házban

Erdélyi Béla családi háza 
Munkácson

alkotóháznak adományozta azt a 
tőle kapott 1932-es kiadású lexi-
kont, melyben Erdélyiről is van 
bejegyzés, valamint egy noteszt 
a festőművész kézírásával és két 
kis poharat, melyből Erdélyi Béla 
emésztés céljából fogyasztott el 
ebéd után pár korty bort, illetve 
ivott meg a jobb alvás reményé-
ben este egy kupica pálinkát. 

A kötet megszületéséről és 
annak felépítéséről Olekszandra 
Harkusa, a kiadó igazgatója osz-
totta meg gondolatait a jelenlé-
vőkkel. Örömmel számolt be ar-
ról, hogy a könyvbe olyan festmé-
nyek is bekerültek, melyek eddigi 
kiadványokban nem szerepeltek.

A továbbiakban Kopriva At-
tila munkácsi festőművész, a 
Kárpátaljai Művészeti Akadémia 
Képzőművészeti Tanszékének 
vezetője, a kötet egyik szerző-
je mutatta be az Erdélyi családi 
ház történetét, felelevenítette az 
épület felújításának mozzanatait, 
de megosztotta Erdélyi Béla filo-
zófiáját is, aki magáról így val-
lott: „Mint egy szláv érzek, mint 
egy germán dolgozok, mint ma-
gyar eszmélek”. Kopriva Atti-
la elmondta, hogy a munka még 

nincs befejezve, hisz tovább fo-
lyik az épülettel együtt megka-
pott Erdélyi-hagyaték feldol-
gozása, ami újabb kötet alapját 
szolgálhatja.

A jelenleg Sepsiszetgyörgyön 
élő Kopriva Nikolett költő, író, 
esztéta, a kiadvány társszer-
zője videóüzenetben küldte el 
gondolatait. Ebben megvallot-
ta, mennyire lenyűgözte őt Er-
délyi Béla ízig-vérig kárpátal-
jai mivolta, szellemisége. S ami 
különösen szép Erdélyi filozó-
fiájában, az maga a szeretet, hi-
szen őszintén hitte, hogy a sze-
retet mindenre képes, mondta 
Kopriva Nikolett, s abbéli örö-
mének adott hangot, hogy édes-
apjával hozzájárulhatott Erdé-
lyi örökségének megőrzéséhez, 
arra biztatott mindenkit, hogy 
látogassák meg Erdélyi egyko-
ri házát, udvarát, merüljenek el 
festményeiben, olvassák el mű-
veit, mert azok ma is szólni tud-
nak hozzánk, talán jobban, mint 
valaha.

Az est hangulatáról Miroszláv 
Ekman zongoraművész, a Kár-
pátaljai Filharmónia művésze-
ti vezetője, a Magyar Melódiák 
kamaraegyüttes vezetője gon-
doskodott, aki a hangok ecsetjé-
vel rajzolt elénk egy különleges 
világot Márton István zeneszer-
ző művei által.  

Kovács Erzsébet

Kárpátalja sziget Debrecenben
A Magyar Református Egységnapon

Felemelő, s egyben szívszo-
rító élmény volt ezen a téren rég-
látott rokonokkal, családtagok-
kal, barátokkal, ismerősökkel ta-
lálkozni. Sokak szemébe szökött 
könny a Kárpátaljai Református 
Egyház püspökének igei köszön-
tése alatt. Szorult helyzetben va-
gyunk, szétszakítottságban élünk, 
sokan eljöttek, de mi mindenkit 
hazavárunk, mondta Zán Fábián 

Sándor. Aki a szomorú helyzetet 
vázolva az imádkozás fontossá-
gát hangsúlyozta. Mi nem tudunk 
változtatni helyzetünkön, de tu-
dunk imádkozni. Hatalmas az ima 
ereje, sokan imádkoznak értünk, 
de nekünk is kiáltani kell az Úr-
hoz. Adjunk hálát az ő szereteté-
ért, ne panaszkodó, hanem imád-
kozó közösség legyünk, hangsú-
lyozta a püspök. 

Steinbach József, a Magyar-
országi Református Egyház Zsi-
natának lelkészi elnöke is eljött 
a Dósa térre, hogy Isten igéjé-
vel erősítse a kárpátaljaiakat, s 
támogatásukról, az erős imahát-
térről biztosítsa a szülőföldjü-
kön maradottakat és a távolba 
kényszerülteket. „Velünk az Is-
ten, és veletek az Isten!” – szólt 
a bátorítás. „Ti példát adtok 
számunkra. Bár nyomorultabb 
helyzetben vagytok, mégis mi 
panaszkodunk az anyaország-
ban. Valahányszor Kárpátal-
ján járok, tőletek erőt, felüdü-
lést kapok, megerősödést a hit-
ben. Köszönjük, hogy vagytok, 
hogy itt vagytok, hogy együtt 
könyöröghetünk egymásért. 
Nézzünk fel együtt Jézus Krisz-
tusra és fogjuk meg egymás ke-
zét” – zárta szívhez szóló gon-
dolatait a püspök. 

A kárpátaljaiak számára 
ezúttal a Magyar Református 
Diakóniai Szolgálat készítette az 
ebédet, melyhez a Kárpátaljai Re-
formátus Egyházkerület vezetése, 
otthoni ízként, sajáni vízzel ked-
veskedett.

Az egységnap délelőttjén nő-
szövetségi konferenciát rendez-
nek a nagytemplomban, melyen 
a legnépesebb táborral a kárpátal-
jaiak, Ung, Bereg és Máramaros-
Ugocsa egyházmegye nőszövet-
sége volt jelen.

„Az emberek megszólításá-
ban eszközök vagyunk Isten ke-
zében, ebben pedig az a legfonto-
sabb, hogy szeretettel forduljunk 
a másik felé” – fogalmazott a nő-
szövetségi konferencián igehir-
detésében Steinbach József püs-
pök. Aki felidézte azt a felelős-
séget, finomságot és erőt, ame-
lyet a nők adnak a szolgálatuk-
kal. Ezt követően Gaál Botondné 
Czeglédy Mária, a házgazda Ti-
szántúli Református Egyházke-

rület Nőszövetségének elnöke és 
Koncz-Vágási Katalin, a Magyar-
országi Református Nőszövetség 
elnöke köszöntötték a résztvevő-
ket. Zsindely Katalin Zsindelyné 
Tüdős Klára odaadó, kreatív szol-
gálatát, sokoldalúságát, a háborús 
időkben végzett embermentő és a 
református nőszövetségben végzett 
szolgálatát állította követendő pél-
daként a résztvevők elé. Szűcsné 
Novák Mária tűzzománcművész 
felidézte, hogyan vezette Isten 

az alkotás felé és hogyan formál-
ta meg szívében a bibliai nők jel-
lemét és történetét. A konferenci-
án a jubiláló és az újonnan alakult 
nőszövetségek számára emlékla-
pot adtak át. A köszöntők, beszá-
molók mellett közös ima és ének, 
illetve zenei előadások gazdagítot-
ták a konferenciát.

„De jó, hogy itt vagyunk! Ál-
dott legyen az Isten, hogy együtt le-
hetünk ennyien!” – kezdte az egy-
ségnapi ünnepség központi meg-
nyitóján köszöntőjét a Magyaror-
szági Református Egyház Zsinatá-
nak lelkészi elnöke. Steinbach Jó-
zsef köszöntőjében úgy fogalma-
zott: „Szükségben vagyunk, szük-
ségben van ez a világ. Tudjuk, 
hogy szükségünk van Krisztusra, 
és szükségünk van egymásra, hogy 
meg tudjuk szólítani a szükségben 
levő világot, mert a világ várja az 
örömhírt”.

„Büszkén valljuk felekezeti ho-

vatartozástól függetlenül, hogy a 
nemzetet évszázadok óta formá-
ló magyar reformátusság bölcső-
je Debrecen. Egység és összetar-
tás befelé, egység és összetartás 
kifelé – Debrecen erejének és év-
tizedek óta tartó töretlen fejlődésé-
nek is ez az alapja. Nagy öröm szá-
momra, hogy ezt az egységet, a ke-
resztény egységet a más felekeze-
tek felé irányuló nyitottság is meg-
erősíti” – emelte ki köszöntőjében 
Papp László polgármester.

Juhász Márton, a Magyar Refor-
mátus Szeretetszolgálat ügyvezető-
je a megváltás lényegére mutatott 
rá, megerősítve a nap lelki vezér-
fonalát: Isten szeretete és közelsé-

ge valóságos és mindenki számá-
ra elérhető, aki kész elindulni felé.

A szervezők igencsak gaz-
dag és színes programmal ké-
szültek az egységnapra, mely 
szimbolikusan közös kenyér-
dagasztással és kenyérsütés-
sel vette kezdetét. A nagytemp-
lom előtt felállított színpadon a 
délelőtt folyamán zenés műsor 
várta az érdeklődőket, s a fel-
lépők között örülhettünk földi-
jeinknek is, hisz a Prima Volta 
Zenekar tagjai között ott voltak 
a mezővári  Kovács testvérek: 
Dániel (hegedű), Tamás (nagy-
bőgő) és Abigél, aki énekhang-
jával ezúttal is elvarázsolta a 
hallgatóságot. A Debreceni Re-
formátus Kistemplom adott ott-
hont a Kárpát-medence különbö-
ző pontjairól érkező református 
kórusok hangversenyének. A ti-
zenegy fellépő kórus között ott 
láthattuk a Nagydobronyi Zöld 
Ág Énekkart is Kovács Judit ve-
zetésével. A fiatalokat a Déry 
Múzeum előtti parkban vár-
ták különböző programokkal, 
a legkisebbek a Vojtina Báb-
színházban bábelőadás mellett 
kézművesfoglalkozásokon, inte-
raktív játékokban vehettek részt, 
de gyermekistentisztelettel is 
készültek számukra. És nem 
maradt el a Lehetőségek Piaca 
sem, ahol olyan református ér-
tékek mutatkoztak be, amelyek 
a kultúra, a gasztronómia, a ren-
dezvényszervezés területén gaz-
dagítják egyházunkat, illetve a 
Debrecen belvárosában felállí-
tott standoknál bemutatkoztak 
az egyháztestek mellett egyházi 
oktatási-, szociális- és egészség-
ügyi intézmények, illetve sajtó-
orgánumok is. 

Délután kettőkor elcsendese-
dett a nagytemplom előtt zsúfo-
lásig megtelt tér, megszólaltak a 
harangok, és szabadtéri úrvacso-
rás istentisztelet vette kezdetét. 
Ahol Steinbach József püspök Is-
ten örökkévalóságáról tett hitval-
lást, amit a négy anyaországi püs-
pök imádsága követett. Az igét 
ezúttal Kolumbán Vilmos József 
erdélyi püspök hirdette, aki a ke-
gyelemből való megigazulásról, 
az Isten előtti hódolatról és a ma-
gyar reformátusok hitbéli egysé-
géről beszélt.

Úrvacsoraosztáskor az egy-

begyűltek a nagytemplom előtti 
tér 22 pontján vehették maguk-
hoz a szent jegyeket az isten-
tiszteleten szolgáló lelkipász-
toroktól. Az úrvacsora után fel-
olvasták a Magyar Református 
Egyház Közös Zsinatának ün-
nepi nyilatkozatát, melyben a 
Közös Zsinat megerősítette a 
2009-ben kimondott egységet, 
hangsúlyozta a hit és a küldetés 
megújulását, illetve kitért az el-
szakított vagy nehéz sorsú test-
vérek támogatására. 

A résztvevők a késő délutáni 
órákban fáradtan, de lelkileg fel-
töltődve indultak haza.

Marton Erzsébet
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Vidékünk a Rákóczi-
szabadságharc bölcsője

A zászlóbontásra emlékeztek Váriban és Beregszászon

Immár hagyomány, hogy ér-
dekvédelmi és civil szervezete-
ink kezdeményezésére vidékün-
kön, melyet joggal tartunk a Rá-
kóczi-szabadságharc bölcsőjé-
nek, megemlékeznek erről a fon-
tos évfordulóról.

Váriban az alkalom a délelőtt 
folyamán a református temp-
lomban áhítattal vette kezdetét. 
Menyhárt István helyi lelkipász-

tor arról szólt, hogy kiismerhe-
tetlen világban élünk, sokan azt 
sem tudják eldönteni, hogy hová 
tartoznak, merre induljanak el. 
Egyedül Jézus Krisztus mutatja 
az igaz utat: a Mindenható által 
alkotott törvények szerint kell él-
nünk, amikor is az emberek igaz 
közösségében az egyén ki tud-
ja bontakoztatni tálentumát. Ma 
olyan hősök emléke előtt hajtunk 
fejet, akik szabadságot álmodtak 
ennek a hazának, s ezért hajlan-

dók voltak életüket áldozni, mond-
ta az ige hirdetője. 

Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ügyvi-
vője beszédében rámutatott: Rákó-
czi, a keresztény uralkodók példá-
ját követve, Isten segítségét kérte a 
magyarságnak az osztrák elnyomók 
ellen vívott küzdelmében. Ezért ol-
vashatók a kurucok zászlóin a kö-
vetkező feliratok: „Istennel a hazá-
ért és a szabadságért”, „Isten az igaz 
ügyet el nem hagyja”.

A törökök alól felszabadult ma-
gyarok joggal bíztak abban, hogy 
ezután már egy sokkal jobb világ 
következik, ám csalódniuk kellett, 
mert valamennyien hamar meg-
tapasztalták az osztrákok részéről 
megnyilvánuló kíméletlen elnyo-
mást, vázolta a szabadságharc kitö-
résének okait Sin József, a KMKSZ 
alelnöke. A jogtiprás, a régi törvé-
nyek semmibe vétele egyaránt érin-
tett jobbágyot és köznemest. Ezért 
mozdultak tömegek Rákóczi hívó 

szavára. S bár a Rákóczi-szabad-
ságharc elbukott, Rákóczi példá-
ja a magyarok körében tovább 
élt. A fejedelem önzetlen, meg-
alkuvást nem ismerő hazasze-
retete lelkesítette az 1848/49-es 
és az 1956-os forradalom és sza-
badságharc résztvevőit, de még 
a vértelen rendszerváltás legkö-
vetkezetesebb szereplőit is, akik-
nek a Magyarországon állomáso-
zó szovjet csapatok hazaküldésé-
vel újra sikerült kivívni a nemzet 
szabadságát. Hőseink példája ne-
künk is erőt adhat a szülőföl- 
dön való megmaradásért, boldo-
gulásért folytatott küzdelemben.

A BorzsVári Népi Együt-
tes repertoárjában mindig is 
hangsúlyos szerepet kaptak a 
hazaszeretetről, az istenhitről, 
a megmaradásról szóló éne-
kek. Tagjai fontosnak tartják a 

népi hagyományok 
ápolását. Műsoruk-
ban ezúttal is ilyen 
énekek, megzené-
sített versek szere-
peltek. 

A k u l t u r á l i s 
műsort követően a 
templom falán elhe-
lyezett emléktáblá-
hoz vonultak a meg-
emlékezés résztve-
vői. Itt korhű ru-
hába öltözött ku-
ruc hagyományőr-
zők bontottak zász-
lót, s felolvasták a 
brezáni kiáltványt. 
Miközben az ünnep-
lők elhelyezték ko-
szorúikat, Holozsai 
Imre tárogatón ku-
ruc dalokat szólal-

tatott meg.
A Pro Cultura Subcarpathica 

szervezésében hasonló ünnep-
ségre került sor Beregszászon, 
a Rákóczi téren álló Esze Tamás 
mellszobránál. A brezáni kiált-
vány lelkesítő üzenetét itt is hall-
hatták az egybegyűltek. A koszo-
rúzás alatt tárogató szólt, illetve 
a Rákóczi Főiskola énekegyüt-
tesének tagjai előadták a Csínom 
Palkó című kuruc dalt.

Kovács Elemér

Soha nem volt ilyen kemény fel-
adat fenntartani az önkormány-
zatiságot, soha nem volt ilyen ne-
héz polgármesternek lenni ebben 
az országban, mint mostanság. 
Ma már nemcsak közösségi fel-
adatokat látunk el, hanem a haza 
boldogulásáért is felelősséget kell 
vállalnunk, hangzott el a Kárpát-
aljai Határmenti Önkormányza-
tok Társulása (KHÖT) tisztújító 
közgyűlésén, melyre május 23-án 
került sor a Makkosjánosiban ta-
lálható Helikon Hotelben, s me-
lyen a résztvevők ismét Babják 
Zoltán elnöknek és Rezes József 
ügyvezető igazgatónak szavaz-
tak bizalmat. 

A vendégeket és a megjelent 
polgármestereket Babják Zol-
tán, a társulás elnöke köszöntöt-
te, aki örömteli és felelősségteljes 
pillanatnak nevezte az alkalmat, 
hiszen hosszú évek kihagyása 
után nyílik lehetőség arra, hogy 
közösen értékeljék munkájukat, 
számot adjanak eredményeikről, 
megvitassák közös gondjaikat és 
megújítsák a szervezet vezetését. 

Az elmúlt évek rendkívüli kö-
rülmények között teltek: koronaví-
rus-járvány, háború, hadiállapot, az 

önkormányzatok jogköreinek szű-
kítése, a közösségi jogaink védel-
mével kapcsolatos kihívások mind 
komoly próbák elé állítottak ben-
nünket – kezdte beszámolóját az 
elnök. Aki örömmel konstatálta, 
hogy mindezek ellenére a KHÖT, 
ha csendesebben is, de folyamato-
san működött. Az önkormányzat-
ok munkáját nehezítő problémák és 
kihívások közül kiemelte az anya-
gi források csökkenését – a háborús 
helyzet miatt az állami támogatások 
jelentős részét más célokra kellett 
átcsoportosítani, ami miatt a  tele-
pülések napi működtetése is nehe-
zebb lett; a jogszabályi bizonytalan-
ságot; az infrastrukturális kihíváso-
kat – az utak, közintézmények fel-
újítása, fejlesztése számos helyen 
elmaradt; a magyar tannyelvű ok-
tatási intézmények helyzete tovább-
ra is érzékeny téma. És a demográ-
fiai gondokról is szólt, hisz a hábo-
rús helyzet miatt sok fiatal és család 
hagyta el Kárpátalját, ami komoly 
kihívások elé állítja közösségeinket.

Az önkormányzatok, a polgár-
mesterek előtt álló legfontosabb cé-
lok és feladatok közül Babják Zol-
tán a magyar közösségek érdekei-
nek hatékony képviseletét emelte ki 
minden szinten, különös tekintettel 
az önkormányzati autonómia meg-
őrzésére. Szorosabb együttműkö-
dést szorgalmazott a magyar és uk-
rán kormányzati szervekkel. Fon-
tosnak tartja olyan fejlesztési pro-
jektek kezdeményezését és támo-
gatását, amelyek megerősítik tele-
püléseink infrastrukturális, oktatá-
si és kulturális alapjait, illetve a fia-
talok helyben tartását célzó progra-
mok kidolgozását javasolta. 

Rezes József ügyvezető elnök 
az elmúlt évek legnagyobb ered-
ményeként értékelte, hogy a tag-
ság egységesen, csapatként tu-
dott működni, hogy a polgármes-

Tisztújító KHÖT-közgyűlés a Helikonban

Önkormányzatok – nehezített 
körülmények között

terek meg tudták tartani az irányí-
tásuk alá tartozó közösségeket, és 
meg tudtak küzdeni a kihívások-
kal. A KHÖT-nek több nemzet-
közi szervezettel sikerült felven-
ni a kapcsolatot, aminek köszön-
hetően hathatósan tudtak segíte-
ni a rászorulóknak, és támogat-
ták a fegyveres erőket is. Fontos 
prioritásnak nevezte a nemzetkö-
zi partnerekkel való kapcsolattar-
tást és az érdekképviseletet. Pozi-
tívan értékelte a KMKSZ-szel és 
az UMDSZ-szel való együttmű-
ködést, a közös fellépést az anya-
nyelvhasználat megőrzése érdeké-
ben. Reményét fejezte ki, hogy az 
újonnan elfogadott nyelvhasznála-
ti cselekvési terv konkrét eredmé-
nyeket is hoz majd, és a kárpátaljai 
magyarság számára megmaradnak 
az anyanyelvhasználat lehetőségei 
az önkormányzatokban is. 

Elismeréssel szólt az ön-
kormányzatok nehezített körül-
mények közötti helytállásáról 
Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ügy-
vivője, aki a külképviseletek to-
vábbi támogatásáról biztosította a 
polgármestereket. 

Rezes Károly, a Beregszászi 

Járási Tanács elnöke az európai 
uniós pályázati források kiakná-
zásának fontosságára hívta fel a 
figyelmet, és optimista hozzá-
állásra biztatott mindenkit, hisz 
csak így és aktív részvétellel le-
het jövőt építeni.

Az önkormányzatok, közössé-
geink lassan öt éve nem normál kö-
rülmények között dolgoznak, nem 
tudunk hosszú távú célokat és fel-
adatokat megfogalmazni, hiányzik 
a pozitív jövőkép, s még a béke sem 
jelent létperspektívát, fogalmazott 
Gulácsy Géza, a KMKSZ alelnöke. 
Aki elismeréssel szólt azokról, akik 
ezekben a nehéz időkben is felvál-
lalják a közösségért végzett munka 
terheit, valamint pozitív hozzáállás-
ra bátorított mindenkit.

Ivan Demjancsuk, az Összuk
rajnai Kistérségek Társulásának 
regionális koordinátora szólt a tár-
sulás utóbbi időszakban végzett 
tevékenységéről, illetve vázolta 
a kilátásokat. Pozitívan értékelte, 
hogy minden nehézség ellenére a 
KHÖT-tel több sikeres projektet 
tudtak lebonyolítani. 

Felszólalásában az önkormány-
zatok és a civil szervezet munkájá-
nak összefonódásáról, az együttmű-
ködés fontosságáról, a közös mun-
ka eredményeiről beszélt Tóth Győ-
ző, a KárpátHáz Civil Szervezet 
ügyvezető igazgatója, aki arra bá-
torított mindenkit, hogy optimiz-
mussal tekintsenek és elkötelezett-
séggel készüljenek a jövőre.

A tisztújító közgyűlés részt-
vevői megerősítették tisztsé-
gükben az elnököt, az ügyveze-
tő igazgatót és az alelnököket is, 
akiket a Nagydobronyi, a Viski 
és a Péterfalvai kistérség adja. A 
fórum Rezes József zárszavával 
ért véget, majd kötetlen beszél-
getéssel folytatódott.

Kovács Erzsébet

Útravalót kaptak a végzős 
diákok

Bőrönd a jövőbe: Újabb máltai segélyakció

Benne minden olyan kellékkel 
és eszközzel – az ágyneműtől, 
illetve a törölközőktől kezd-
ve az edényeken át egészen a 
pendriveokig – amelyre a hall-
gatóknak a kollégiumi életük 
során szükségük lehet. A nagy 

értékű ajándék komoly terhet 
vesz le a szülők válláról. 

Az elmúlt évi hasonló jellegű 
akció érintettjeinek visszajelzése-
iből arra következtethetünk, hogy 
a bőröndökbe olyan dolgok kerül-
tek, amelyekre a felvételt nyert hall-
gatóknak valóban szükségük van.

– Tavaly egy EU-s pályázat ré-

szeként az egész Kárpátalját át-
fogta ez a kezdeményezés, így 
több száz iskolást tudtunk meg-
ajándékozni – nyilatkozta a saj-
tónak Makuk János, a beregszá-
szi máltaisok irányítója. – Idén 
jóval kevesebb forrásból gaz-
dálkodhattunk, mivel a felszere-
lés megvásárlásához szükséges 
összeghez magánadományok ré-
vén jutottunk. 

A jelenlevő tanulókhoz for-
dulva Makuk János kifejezte ab-
béli reményét, hogy a felnövek-
vő nemzedék tagjainak többsé-
ge Ukrajna valamelyik felsőfo-
kú intézményében folytatja ta-
nulmányait, ők lesznek a jövő 

orvosai, tanárai, mérnökei, 
akik kortársaikkal együtt 
felvállalják az ország új-
jáépítésének nem könnyű 
feladatát. 

– Azt, hogy melyik ta-
nuló juthatott egy ilyen bő-
röndhöz, mindenütt a tan-
testület, az igazgatóság dön-
tötte el. Ebben jelentős sze-
repet játszottak az illető ta-
nulmányi eredményei, a 
közösségszervező munká-
ja, aktivitása – tájékozta-
tott Ivanyo Viktória, a Be-
regszászi kistérség oktatási 
osztályának főmódszerésze. 
– Emellett a rászorultsági 
szempontokat is figyelem-
be vették a pedagógusok. 

Eszenyi Gábor
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Célba ért az adomány
Száz perc száz emberért – huszonkettedszer

A Kodály Zoltán Művészeti 
Iskola díszterme ezúttal is zsúfo-
lásig megtelt többnyire egyedül-
álló, idős, beteg emberrel, illet-
ve azok képviselőivel, akik ke-
rekes székhez vagy ágyhoz kö-
töttek. Sokan nem csupán a tá-
mogatásért jönnek el, de várják 
a Beregszászi Olgával való sze-
mélyes találkozást is, aki dala-
ival ilyenkor felüdülést, bátorí-
tást hoz ezeknek az embereknek a 
szívébe. Idén, sajnos, a művésznő 
nem tudott eljönni, viszont a jó-
tékonysági est egyik fővédnöke, 
Schmitt-Makray Katalin, illetve 
a gálaest társszervezője, Hampel 
Katalin divattervező, valamint 
Béres Klára, az akciót támogató 
Béres Alapítvány igazgatója je-
lenléte felejthetetlen élménnyel 
gazdagított mindenkit.

Babják Zoltán, Beregszász 
polgármestere elismerő szavak-
kal méltatta a város díszpolgárá-
nak, a Magyar Érdemrend lovag-
keresztje kitüntetettjének, Bereg-
szászi Olgának és barátainak ez 
irányú tevékenységét, amellyel 
a kárpátaljai nehéz sorba került 
emberek helyzetén igyekeznek 
enyhíteni. Megköszönte, hogy 
rendszeresen megszervezik a jó-
tékonysági koncertet Budapes-
ten. ,,Megtiszteltetés számunkra, 
hogy a mai alkalmat egy volt köz-
társasági elnök felesége is meg-
tisztelte jelenlétével, s hogy a so-
kak egészségét védő Béres-csep-
peket ezúttal maga az adományo-
zó hozta el, s hogy itt van az alko-
tója azoknak a csodálatos magya-
ros öltözeteknek, melyekből be-
mutatót láthatnak a gálaest részt-
vevői,, – mondta a polgármester, 
aki abbéli reményének is hangot 
adott, hogy hamarosan Beregszá-
szi Olga művésznő is eljön, hogy 
megörvendeztessen bennünket 
előadásával. 

Bobály István, a Beregszászi 
Kodály Zoltán Művészeti iskola 
igazgatója köszönetet mondott 
az iskola egykori tanítványának, 
Beregszászi Olgának, aki nem 
felejtette el, honnan indult zenei 
pályafutása, s máig támogatja az 

alma matert. Mindezt a diákok és 
tanárok ezúttal rövid műsorral kö-
szönték meg. 

A kedves vendégek Bendik Ve-
ronika, a polgármesteri hivatal vég-
rehajtó bizottságának titkára segítsé-
gével aztán átadták a pénzadományt 
tartalmazó borítékot, illetve a Béres 
cseppeket, s mellé a Magyar Demok-
rata legutóbbi számait a száz támo-
gatottnak, vagy azok képviselőinek. 
Emellett anyagi támogatásban része-
sült az eseménynek otthont adó mű-
vészeti iskola, az öregek otthona, a 
beregszászi református és római ka-
tolikus egyházközség, a Linner Ber-
talan Beregszászi Járási Központi 
Kórház rehabilitációs osztálya és a 
pszichiátriai kórház. 

A rászorulók támogatása mellett 
Beregszászi Olga fontosnak tart-
ja, hogy segítse a tehetséges gye-
reket is. Idén húsz fiatal kapott a 
borítékba zárt szeretetből, amelyet 
a Kossuth Lajos Líceumban ad-
tak át az illusztris vendégek, aki-
ket Zseltvay-Vezsdel Emese igaz-
gató köszöntött. Majd Bárdos Ist-
ván méltatta a város szülöttének 
életútját, s a távolból is köszönetet 
mondott a művésznőnek, hogy „fel-
karolja azokat a tehetséges gyereke-
ket, akikről úgy gondolja, úgy gon-
doljuk, hogy egy kis anyagi jellegű 
ösztönzés segíthet a jobb tanulmá-
nyi eredmények elérésében, a mű-
vészi tehetség kibontakozásában”. 
A megajándékozott fiataloktól azt 
kérte, hogy fogadják olyan lelkü-
lettel ezt az adományt, mintha köl-
csönt kaptak volna váratlanul, a se-
gítő szándék megnyilvánulásaként, 
s ami példaként szolgál ahhoz, amit 
majd ők is megtehetnek, ha művé-
szi tehetséggel és önálló kereset-
tel fognak rendelkezni. Azt kíván-
ta, hogy ha kihívásokkal találkoz-
nak életükben, ne csüggedjenek el, 
ne adják fel. „A hegyi patak is, ha 
találkozik egy kővel, nem torpan 
meg, nem szitkozódik, megkerüli 
az akadályt, átugorja, vet egy fod-
rot, és már szalad is tovább. Talán 
még szebb is lesz tőle. Bennünket 
ugyanígy megedz, erősebbé és ta-
pasztaltabbá tesz minden nehéz-
ségnek, kihívásnak a leküzdése”, 
mondta a tanár úr. Aki megköszön-
te a megjelent vendégeken keresz-

tül is Beregszászi Olgának, hogy 
támogatja az ifjú tehetségeket, s jó 
egészséget kívánt a művésznőnek.

A támogatások átadását köve-
tően az ajándékot hozó vendége-
ket kérdeztük, miért csatlakoztak a 
kezdeményezéshez, miként vesz-
nek részt a munkában, illetve mi-
lyen tapasztalatokat, élményeket 
szereztek.

Hampel Katalin Magyar 
Örökség Díjas divattervező: 

– Beregszászi Olga 25 évvel ez-
előtt keresett meg azzal az ötlet-
tel, hogy szervezzünk közösen jóté-
konysági rendezvényt szülővárosa, 
Beregszász rászorulóinak megse-
gítésére. Boldogan igent mondtam. 
S idén immáron a 22. jótékonysági 
estünket szerveztük meg. Ezek első 
részében neves művészek, zenészek, 
énekesek lépnek fel, a másik részé-
ben pedig a ruháimat mutatják be. 
Ezeket többnyire közszereplők öltik 

magukra, néhány profi manöken is 
eljön, akik szintén felajánlják gázsi-
jukat a jótékonysági est céljára. Szá-
momra az is csoda, hogy a 22 év alatt 
nem volt olyan művész, akit felkér-
tünk, s ne jött volna el ingyen. Min-
denki szívesen jön. És a kihelyezett 
szeretetdobozokba is jelentős összeg 
gyűlik össze. Soha annyi pénzt nem 
tudtunk átadni, mint idén. Most ha-
talmas öröm számomra, hogy itt le-
hetek – először járok Beregszász-
ban. A budapesti rendezvény után 
azt mondtam a polgármester úrnak, 
hogy már idős vagyok, többet nem 
vállalom a szervezést, de az itt szer-
zett benyomások meggyőztek arról, 
hogy folytatni kell. 

Schmitt Pálné Makray Kata-
lin ezüstérmes olimpiai tornász: 

– Amikor először megszervezték 
a Száz perc száz emberért gálát, nem 

voltunk itthon. Ám a másodikon már 
részt vettem. Hampel Katalin gyö-
nyörű ruháit mutattuk be. Ez szá-
momra akkor nagy megtiszteltetés 
volt. Azóta büszkén viselem, ezzel 
is jelzem, hová tartozom, és büszke 
is vagyok rá. Nagyon fontos misszi-
ónak tartom a jótékonysági gálaest 
megszervezését, hogy segíthessünk. 
Amikor az ember hallja – most sze-
mélyesen is látom –, milyen hely-
zetben élnek itt sokan, összeszorul a 
szívem. Én háborús gyerek vagyok, 
az ötvenes években nőttem fel Bu-
dapesten. Most itt úgy érzem, mint-
ha ott lennék, az akkori nélkülözés 
itt még megvan. De szeretnék bizta-
tót mondani: én is felnőttem, meg is 
öregedtem, és jobb az életünk. Azt 
kívánom – és ehhez ne teljen el olyan 
hosszú idő –, hogy érezzék meg az 
itteniek is, mi az a minőségi élet, 
amikor nemcsak arról beszélünk, 
hogy mi nincs. Legyen fontos, ami 

van, és tegyünk érte, hogy még több 
legyen. Elsősorban a szeretet legyen 
meg egymás iránt, és ne a panasz, 
ne a sírás, mert az nem ad energi-
át. Csak az ad energiát, aminek örü-
lünk, és az sugárzik. Ezt kívánom 
az ittenieknek. Higgyék el a kárpát-
aljaiak, a beregszásziak, hogy nincs 
olyan nap, hogy ne gondolnánk rá-
juk. Nemcsak a háború miatt. Úgy 
érzem, az elmúlt 10-15 évben Ma-
gyarország megmutatta minden ha-
táron túli magyarnak, hogy mi anya-
ország vagyunk, és segítünk, ahol tu-
dunk. Nagyon sok Budapesten élő 
kárpátaljai családdal, asszonnyal va-
gyok kapcsolatban, és látom, hogy 
megtalálták a helyüket, dolgoznak, 
jól dolgoznak és megbecsülik őket. 
De remélik, hogy hazajöhetnek. Ám 
ezért mindannyiunknak a maga le-
hetőségével tenni kell.

Béres Klára, a Béres Alapít-
vány elnöke: 

– Nagyon boldog vagyok, 
hogy a kezdetek kezdetétől ott va-
gyok ennek a programnak az él-
vonalában. A Béres egy olyan cég, 
amelyik törődik a magyarággal. 
Számunkra ez nem egy szlogen, 
hanem egy nagyon mélyről jövő 
érzés. Az apósom életútja, példá-
ja számunkra egy olyan szimbó-
lum, egy olyan erőforrás, hogy 
mi, az utódai sem tehetünk más-
képp. Annyira természetes szá-
munkra, hogy ha egy ilyen ügy 
mellé állhatunk, akkor nekünk 
ott a helyünk. Az egész családom, 
az egész vállalatom, de mondha-
tom, hogy az egész magyarság 
egy ilyen ügy mellett szívvel-lé-
lekkel ott tud lenni, és nagyon 
fontos is, hogy ott legyünk. Ez a 
program a magyarság összefogá-
sáról szól. Sokan vagyunk a kis 
Magyarországon, akiknek a nagy 
Magyarország az otthona, és az 
itt élőkkel mi ugyanolyan testvé-
ri viszonyban vagyunk. Az utób-
bi évek nagyon súlyos terhet rak-
tak ránk lelkileg is, nagyon fáj a 
szívünk az itteniekért. Nem is tu-
dom, mi segítünk-e, vagy rajtunk 
segít, amikor egy ilyen program-
ban részt veszünk. Ez kölcsönös. 
Nagyon jó érzés, hogy most itt, 
önökkel lehetek. Megerősít, erőt 
ad a mi mindennapi küzdelme-
inkhez, hogy valami olyat tudunk 
tenni, ami igazán fontos. Fontos 
a mi lelkünknek is. És azt gondo-
lom, hogy fontos a magyarságnak 
is. És legyen is fontos!

Mi a Béres cseppel, a vita-
minjainkkal az egészséget szol-
gáljuk, s igencsak elkötelezettek 
vagyunk. Nagyon pici az, amit 
mi ide tudunk hozni, mégis, a 
„sok kicsi sokra megy” alapon 
örömmel kell eltöltsön, hogy itt 
vagyunk és adunk. És hozzáte-
szem: a mi lelki egészségünk is 
javul egy-egy ilyen csodálatos 
alkalommal, amikor fiatal te-
hetséges diákok zenélnek ne-
künk. Nekem könny szökött a 
szemembe a koncert alatt, mert 
az ember megérzi: olyan, mint-
ha hazajönne. 

Mi pedig szeretettel vár-
juk haza testvéreinket. És nem-
csak az adományaikat köszön-
jük, hanem azt is, hogy gondol-
nak ránk, imáikban hordoznak 
bennünket. 
Kovácsné Marton Erzsébet

Az Úristen sohasem ígérte azt, 
hogy megszabadít minket min-
den fájdalomtól, nyomorúság-
tól, csüggedéstől, ám abban 
mélységesen bízhatunk, hogy 
segít ezeknek az elviselésé-
ben, s megmutatja azt az utat, 
amelyen a Krisztus követője-
ként járnunk kell, hangzott el 
a beregszászi római katolikus 
templomban megtartott regge-
li misén. A Karitász-napot nyi-
tó istentiszteleten a Beregszászi 
Szent Anna Karitász önkéntesei 
mellett jelen voltak a Kárpátal-
ja különböző településeiről ér-
kezett zarándokok, valamint a 
Beregszászi Bethlen Gábor Lí-
ceum tanulóinak egy csoportja.

Balogh László börzsönyaljai 
plébános szentbeszédében arra 
emlékeztetett, hogy a hitetlen-
ség, a közömbösség, az irigység 
és minden más emberi gyarlóság 
elmúlik, csak a kiengesztelődés, 
az egymásra figyelés érzése ma-
rad meg örökké. Legyen tehát bá-

Karitász-nap a Beregszászi plébánián

A reménység zarándokútján
torságunk önös érzéseinkről lemon-
dani, szeretetünket teljes egészében 
odaadni másoknak. „Ha addig sze-
retsz, hogy az már fáj, akkor nem 
marad más, csak a szeretet” – idéz-
te Teréz anyát.

A zarándokházban a Karitász-
nap résztvevőivel való találkozón 
Kovács Gábor, a Váci Egyházme-
gyei Karitász vezetője elmondta, 
hogy a rendszerváltás után náluk 
igen hamar megkezdte tevékeny-
ségét a segélyszervezet. Jelenleg a 
hozzájuk tartozó 122 közösségben 
szerteágazó munka folyik. Szere-
tetkonyhákat működtetnek, egye-
dülálló idős embereket látogatnak, 
bekapcsolódtak a kórházmisszióba, 
szenvedélybetegekkel foglalkoz-
nak. Vallják, hogy a karitász szolgá-
lat – személyes jelenlét Istennel. Li-
turgia, tanúságtétel, karitász – ezek 
hitünk alappillérei. Az élet értelmé-
re ezek adják meg a választ. Ko-
vács Gábor szólt a kárpátaljai kap-
csolatukról, mely a háború kitöré-
se óta vált intenzívvé. Fontos, hogy 

az itteniek érezzék az anyaországi 
karitászosok kitüntető figyelmét, 
ugyanakkor ők is erőt merítenek 
abból a hősies helytállásból, ami a 
kárpátaljaiak magatartását jellemzi. 

Előadásában Balogh László a 
következőkre hívta fel a figyelmet: 

ma még nem világos a számunkra, 
hogy az idősek, és főként a fiatalok 
hogyan lépnek túl a háború okozta 
krízishelyzeten, azt miként sikerül 
feldolgozniuk. Az biztos, hogy a 
lelkek gyógyításával mindenkép-

pen foglalkozni kell, s ehhez segí-
tőkre lesz szükség. Vajon hogyan 
válhatunk mi is azokká? A kezdeti 
lépés mindenképpen az, hogy meg-
állunk és összegzünk. Először há-
lát kell adnunk azért, ami jót ed-
dig másokkal sikerült megcsele-

kednünk. Tanuljuk meg letörölni 
a könnyeket és bekötözni a sebe-
ket. Ugyanakkor az is nagyon fon-
tos, hogy jóba legyünk önmagunk-
kal. Az én-idővel ne spóroljunk, azt 
szánjuk magunkra. 

Ezt követően a jelenlevők 
kiscsoportos foglalkozás kereté-
ben vitatták meg az elhangzot-
takat, és beszéltek arról, hogy 
ők mi módon próbálják megol-
dani a háborús helyzetből adó-
dó problémákat, többek között, 
hogy miként sikerül a szétszakí-
tott családok egységét megőriz-
ni. Eszmét cseréltek arról, hogy 
a fegyveres konfliktus lezárá-
sáig milyen további kihívások-
kal kell szembenézniük. Mind-
ezek az összegző, a témát lezá-
ró tanácskozáson újból teríték-
re kerültek.

Harapkó Marianna, a be-
regszászi Szent Anna Karitász 
vezetője, aki az egész nap tör-
ténéseit értékelve azt hangsú-
lyozta, hogy az ilyen és ehhez 
hasonló együttlétek segítik a 
karitászosok lelki feltöltődé-
sét, a gondok megoldására adott 
egyéni válaszok így válhatnak 
közkinccsé, illetve a közös gon-
dolkodás révén megszülethet-
nek a krízishelyzetekből kive-
zető legjobb válaszok. 

Az alkalom szeretetvendég-
séggel és kötetlen beszélgetés-
sel ért véget.

Kovács Elemér
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Hitélet

Keressétek az Urat, amíg meg-
található, hívjátok őt segítsé-
gül, amíg közel van.” (Ézs 55, 6)

A teremtő Isten hívogat, hall-
gassuk csak, legyünk csendben és 
figyeljünk: „Ó, mindnyájan, kik 
szomjúhoztok, jertek e vizekre, ti 
is, kiknek nincs pénzetek, vegye-
tek és egyetek, jertek, vegyetek 
pénz nélkül és ingyen. Miért ad-
tok pénzt azért, ami nem kenyér, 
és gyűjtött kincseteket azért, ami 
meg nem elégíthet? Hallgassa-
tok, hallgassatok reám, hogy jót 
egyetek és gyönyörködjék lelke-
tek kövérségben.” (Ézs 55,1–2)

Hallottál-e már valamikor 
ilyen szerető, kedves, veled törő-
dő, a te előnyödet kereső hangot, 
ajánlatot? Így szólít most Isten: 
csak jöjj, csak legyen bizalmad, 
és én adok, amit senki nem ad ne-
ked, amit senki nem ajánl neked. 
Elismerést, bizalmat, szeretetet, 
könyörületességet, a szükség ide-
jén segítséget soha nem ajánlanak 
az emberek pénz, haszon nélkül. 
Isten pedig így könyörög az em-
bernek: közeledj hozzám, itt va-
gyok, jöjj, adni akarok; nyújtsd 
ki kezedet, és én megtöltöm azt.

Nincs nagyobb ajánlat az élet-
ben annál, mint amikor maga az 
Úr Isten ajánlja fel szeretetét, se-
gítségét. Tárva Isten karja fe-
léd, és vár – rád, rám. Meddig? 
„Ma nincs időm, ma nem alkal-
mas, most éppen mást terveztem 
magamnak.” Jaj, ne mondd, ne 
tedd ezt! Ne utasítsd vissza az 
atyai kéz áldását, az atyai szív 
szeretetét! Most vár, most aján-
lotta fel kegyelmét, és nem biz-
tos, hogy még lesz neked egyszer 
ilyen alkalmad, lehetőséged, ami-
kor meghallhatod Isten hangját!

A lelked ellenségének, az ör-
dögnek az a célja, hogy minden 
gyűjtött kincsedet elvegye, min-
den örömöt, békességet, szere-
tetet, reményt, hitet összetörjön 
benned. Azt a kincset, amit az Úr 
ad, adott és adni akar, ne engedd 
át a Sátánnak!

Isten közel van hozzád, hang-
ját, hívását meghallhatod, csak 
keresned kell Őt. Bajban, küz-
delemben töltöd napjaidat, félsz 
a bizonytalan, ködös jövőtől? Is-
ten azt mondja: „Hívj segítsé-
gül!” Hívd, hívd, mert most kö-
zel van hozzád! Most van az az 
áldott alkalom, amikor találkoz-
hatsz Vele, megismerheted szívé-
nek végtelen nagy szeretetét! Ha 
az időpont most neked nem felel 
meg, ha nem alkalmas Isten ked-
ves hívását elfogadni, segítségét 
magadévá tenni – visszautasít-
hatod. Ő soha nem fogja rád erő-
szakolni a kegyelmét, szeretetét. 
Szabadságod van visszautasítani, 
vagy elfogadni. Dönts ma, most! 
Mert a holnap, a jövő nem biztos, 
hogy a tied lesz. Ne szomorítsd 
meg a szerető Isten szívét! Egy-
szer, amikor majd nagy szüksé-
ged lesz rá, keresed, hívod, kiál-
tod, könyörgöd nevét, segítségét 
– csak nehogy késő legyen! Is-
tennel nem lehet játszani. Ő fen-
séges Isten, aki szereti az embert, 
a hozzá közeledő bűnösnek meg-
bocsát, új kezdési lehetőséget ad. 

Közel az Úr
De annak, aki neki ellenáll, egy-
szer bezárul a kegyelem lehetősé-
ge. Ezért ne állj ellen, halld meg 
e kedves hívást és közelíts felé!

 „Örvendezvén örvendezek az 
Úrban, örüljön lelkem az én Iste-
nemben; mert az üdvnek ruháival 
öltöztetett fel engem, az igazság 
palástjával vett engemet körül, 
mint vőlegény, aki pap módon 
ékíti fel magát, és mint meny-
asszony, aki felrakja ékessége-
it.” (Ézs 61,10)

Manapság olyan kevés ember 
mondja, hogy boldog vagyok, ör-
vendezek. Szinte elfogy és elko-
pik a szóhasználatunkból, szó-
kincsünkből az örvendezés, az 
öröm, a boldogság kifejezése. A 
mai ember keserű, fáradt, csaló-
dott, életunt, önző, magának élő, 
bezárkózott, mert eltávolodott Is-
tentől. Ezért elvesztette békessé-
gét, biztonságát, reményét, bizal-
mát és örömét.

Figyeljük meg, mi történik 
ma, ha egy jegyespár a menyeg-
zőre készül! Rohanás, harag, ci-
vódás; kit hívjanak, és kit ne hív-
janak az esküvőre, mi legyen a 
menü, ki fizet, ki miért nem fi-
zet...? Csupa vita és veszekedés 
a jegyespár körül a menyegzői 
előkészületben. És nem látják, 
hogy ezzel megkeserítik, meg-
mérgezik az indulást, a fiatalok 
első közös lépését.

Hogyan olvastuk az igében? 
Tiszta a szeretet, örvend a jegyes-
pár. Ez az ő napjuk, amikor fel-
ékesíti magát a vőlegény, mint 
pap. Férfi, aki szolgálja az Urat, 
és házasságában pap lesz, Isten 
szolgája, nem zsarnok. És készül 
a menyasszony is: ékesíti, szépíti 
magát az ő szerelme számára, vő-
legénye, férje számára. Ékszereit, 
értékeit, tisztaságát neki tartogat-
ta, és most ékesen átadja. 

Isten megváltott népe örven-
dezvén örvendez, mert a nagy 
nap, a menyegző napja elérke-
zett!... Ha Isten öltöztet, és Ő vesz 
körül az igazság palástjával, ak-
kor Ő szélesre tárt karral átölel té-
ged. Ez a világ megromlott a bűn 
miatt, nincs öröm még a jegyesek 
ajkán sem. De Isten megváltott 
gyermekei örvendezvén örven-
deznek, mert Isten karjai védik, 
takarják őket. Életedet sok fáj-
dalom, igazságtalanság és szen-
vedés árnyékolja be. Ne csüg-
gedj, készítsd magad a menyeg-
zőre! Jézus készíti a menyegzői 
házat gyermekei jegyese számá-
ra, és az Atya készíti az Igazság 
palástját a megváltottak számára. 
A te számodra és az én számom-
ra. Halleluja!

Örvendezvén örvendezz, mert 
nagy az Úr kegyelme terajtad! 
Kiválasztott magának és szeret. 
A világ sötéten tombol, fogait vi-
csorgatja Isten megváltott gyer-
mekeire. Menedékem és igazsá-
gom vagy nekem, Istenem. Ve-
gyél körül engem a Te kegyelmed-
del, irgalmaddal! Tiszta szívet te-
remts bennem, és a Te Szentlelked 
erejével támogass, kérlek! Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Ezen a napon kétszer is megszó-
lalt a tárogató a beregszászi ró-
mai katolikus templom környé-
kén. Déltájban az átellenben ta-
lálható Esze Tamás-szobornál a 
Rákóczi-szabadságharc kezde-
tét jelentő zászlóbontásra emlé-
kezőknek szólt, délután pedig a 
templom udvarán nemrég meg-
nyílt Horváth Anna Múzeumba 
hívogatott, ahol a második szin-
ten az időszakos kiállításoknak 

otthont adó térben a tíz éve el-
hunyt Helj László emléke előtt 
tisztelgett a Vérke-parti város 
művészetszerető közönsége a 
festőművész munkáit bemuta-
tó tárlattal. 

A megnyitóra érkezőket ezút-
tal Holozsai Imre tárogatójátéka 
fogadta, aki Rákóczi imáját adta 
elő. Majd Farkas Tiffany Anasz-
tázia, a Kárpátaljai Magyar Tu-
risztikai Tanács fiatal munkatársa 
köszöntötte a vendégeket, s öröm-
mel jelentette be, hogy megnyitja 
kapuit a város új kiállítótere, mely 
egy olyan tárlattal kezd, amely 
nem csupán egy alkotó életmű-
vét mutatja be, hanem egy olyan 

Helj László-kiállítás a Horváth Anna Múzeumban

A szépség keresése és a közösség 
iránti elkötelezettség

életutat is, amely szorosan összefo-
nódik Kárpátalja kultúrájával, tája-
ival és közösségével.

Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ügy-
vivője elismeréssel szólt a kárpátal-
jai festőművészek munkájáról, akik 
„csodákra voltak képesek”, s abbéli 
örömének adott hangot, hogy még 
mindig tartogat ez a vidék számára 
is meglepetéseket, hisz Helj Lász-
ló munkásságával most ismerkedik 

meg. A diplomata felajánlotta segít-
ségét, hogy a magyar fővárosban is 
népszerűsíthessék a kárpátaljai fes-
tők nagyszerű alkotásait. 

Tarpai József, a Horváth Anna 
Múzeumot alapító Zahid Finance 
Group Kft. igazgatója, a Kárpát-
aljai Magyar Turisztikai Tanács 
alelnöke köszöntő beszédében el-
mondta: már régóta szerették vol-
na, hogy a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Ház után végre Beregszászon 
is legyen egy olyan kiállítótér, ahol 
méltó körülmények között mutat-
kozhatnak be alkotóművészeink. 
Az igazgató bejelentette: a Hor-
váth Anna Múzeum második szint-
je ezentúl időszaki kiállításoknak 

ad otthont, így Horváth Anna ha-
gyatéka mellett a kortárs művé-
szet is szerepet kap a kulturális 
intézményben. A Helj László-ki-
állítás az első ebben az új soro-
zatban. Tarpai József annak a re-
ményének is hangot adott, hogy 
ez a múzeum nem csupán a be-
regszásziak számára jelent fon-
tos kulturális teret, de szeretet-
tel keresik majd fel az ide láto-
gató turisták is. 

A továbbiakban Farkas 
Tiffany Anasztázia ismertette 
Helj László életútját, munkássá-
gát. Mint megtudtuk, hogy fes-
tőművész a Lembergi járásban 
született, képzőművészeti tanul-
mányait a Lembergi Képzőmű-
vészeti Szakiskolában végezte, 
ahol 1970-ben diplomázott rek-
lámgrafikusként. Élete és mun-
kássága azonban jóval túlmuta-
tott a grafika és a festészet tech-
nikai világán. A szépség keresé-
se és a közösség iránti elkötele-
zettség határozta meg egész éle-
tét. Munkásságára jelentős hatást 
gyakorolt a kárpátaljai táj, a ma-
gyar népi kultúra és az egysze-
rű emberek élete. Kiemelkedő 
érzékkel örökítette meg a régió 
templomait, szentélyeit, faépü-
leteit. Sokszor és szívesen fes-
tette meg Beregszász építészeti 
emlékeit is, a várost, ahol meg-
találta élete párját, és ahol élete 
végéig élt és alkotott. Látásmód-
ja egyszerre volt művészi és em-
beri: olyan szemmel nézte a vi-
lágot, amely nemcsak látott, ha-
nem érzett és értett is.

Helj László 2015-ben, éle-
tének 73. évében hunyt el. Em-
léke és művészete azonban to-
vább él – minden egyes ecsetvo-
násban ott rejlik a táj, az ember, 
az idő és a hit.

Az esemény moderátora kö-
szönetet mondott mindazoknak, 
akik támogatták a kiállítás létre-
jöttét és ideiglenesen a rendelke-
zésükre bocsátották a tulajdonuk-
ban lévő alkotásokat, hogy ezál-
tal a tárlat még gazdagabb, hite-
lesebb és teljesebb legyen.

Kovács Erzsébet

Idén lesz ötéves a Mitracsek 
Presszó! című kulturális ren-
dezvénysorozat. A kezdeménye-
zés életre hívója, Lengyel János 
író, újságíró, a Magyar Múzsa 
című kulturális folyóirat szer-
kesztője, május 19-én, a Fővá-

rosi Szabó Ervin Könyvtár rá-
kospalotai könyvtárába hívta 
az irodalomkedvelőket. 2022 
óta ez az intézmény ad otthont 
Mitracsek úr társulatának. Az 
Egy pesti srác Kárpátaljáról 
című estnek Kertész Dávid kár-
pátaljai író, újságíró, szerkesz-
tő volt a vendége. 

Újra kinyitott a Mitracsek Presszó! 

Egy pesti srác Kárpátaljáról
A kicsivel több mint egyórás 

program során megismerhettük a fi-
atal tollforgató pályafutásának fon-
tosabb állomásait. Dávid elmondta, 
hogyan került kapcsolatba az írás-
sal, hogyan került bele a kárpátal-
jai és később az anyaországi irodal-

mi életbe. Fontos állomás volt szá-
mára a Kárpátaljai Magyar Művelő-
dési Intézet tehetséggondozó prog-
ramja, ahol megismerkedett későb-
bi mentorával, Lőrincz P. Gabriella 
József Attila-díjas költővel, a Ma-
gyar Írószövetség elnökségi tagjá-
val. Ugyancsak fontos állomás volt 
a KMMI épületében működő Ko-

vács Vilmos Irodalmi Társaság, 
de az igazán sorsfordító mozza-
nat az volt az életében, amikor be-
került az Előretolt Helyőrség Író-
akadémiára. Az akadémia gondo-
zásában jelent meg az első kötete 
A keresztúri vámpír címmel. Érde-
kesség, hogy hamarosan új köte-
te fog megjelenni, mégpedig egy 
gyerekeknek szóló mesekönyv. 

Lengyel János külön kiemel-
te Dávid újságírói munkássá-
gát, hiszen a Pesti Srácok mun-
katársa mostanában igen sok 
közkedvelt műsorban szerepel, 
mint a Komment vagy éppen a 
Politikai Hobbista, de emellett 
podcasteket is készít. Korábban a 
Kormányinfókon is feltűnt. Ker-
tész Dávid elmondta, nem szereti 
a helyszíni tudósításokat, jobban 
szereti az elemzéseket és a vita-
műsorokat. 

Természetesen az est folya-
mán szóba került az ukrajnai há-
ború is, az ország nehéz helyze-
te, a kárpátaljai magyarság jövő-
je, a kárpátaljai magyar nyelvű 
irodalom stb. A beszélgetést szí-
nesítendő Dávid három novellát 
olvasott fel a kötetéből. A ren-
dezvény végén a közönség kér-
dései következtek, majd a hivata-
los program végeztével, mivel a 
könyvtár bezárt, a társaság a kö-
tetlen beszélgetést, a hagyomá-
nyokat tiszteletben tartva, a kö-
zeli Éva Presszóban folytatta. A 
Mitracsek Presszó! legközelebb 
június 25-én fogadja a vendégeit.

Tudósító Ottó
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 Május 17-e a Kárpátaljai Ma-
gyar Nagycsaládosok Egyesü-
letének (KMNE) életében moz-
galmas napra sikeredett. Há-
rom helyszínen, három prog-
ram is zajlott egy időben. Az 
aktív sportok kedvelőinek 
egy igazán jó lehetőségek-
kel teli szombatot szerve-
zett az egyesület. 

A szombat délelőtt fo-
lyamán a Karácsfalván 
megtartott családi sport-
nap mellett két helyszí-
nen került megrendezésre 
a nagycsaládos horgász-
verseny, amely központi 
eleme a közös finom ha-
lászlé elfogyasztása volt. 
A verseny egyik helyszí-
ne a beregszászi Tutu-tó 
volt, melynek házigazdá-
ja Horváth Viktor. Össze-
sen 22 család vett részt 
az eseményen, 75 fővel 
15 településről. A ver-
seny díjazottjai az alábbi-
ak: első helyezett – Nagy Ró-
bert Mátyfalváról, második lett 
Borcsik Sándor Karácsfalváról, 
a harmadik pedig Goján Attila 
Nagyberegről.

A legnagyobb halért járó dí-
jat szintén Nagy Róbert kapta, 
aki egy 6 kg-os pontyot fogott. 
A vidám verseny a közösen el-
fogyasztott halászlével zárult, 

A KMNE horgászversenyén

Nagy fogások – hatalmas 
élmények

amelyet Birta János elnökségi tag 
készített. 

Ez idő alatt szintén horgászver-
seny zajlott Nagydobronyban is, a 
horgásztanyán. A helyszínre össze-
sen 25 család érkezett 14 település-

ről, 106 fővel. A családok nagy lel-
kesedéssel vetették bele magukat a 
versenybe. A programra olyan csa-
ládok is kilátogattak, akik csak a 
társaságért, a jó hangulatért jöttek. 
A verseny helyezettjei a követke-
zők: első helyezett Sándor Tamás 
Csongorról, a második Barta Mik-
lós Dercenből, a harmadik pedig 
Toldi Béla lett Rafajnaújfaluból.

A legnagyobb halért járó dí-
jat a nagydobronyi Bara Loret-
ta vitte haza a 90 dkg-os csuká-
ért. A finom ebédet Gábor Sán-
dor biztosította a versenyt kö-
vetően.

Köszönjük mindazoknak, 
akik hozzájárultak a versenyek 
lebonyolításához: Horváth Vik-
tor, Balogh László tótulajdo-
nosoknak, Birta János és Gá-
bor Sándor szakácsoknak, to-
vábbá a programfelelősöknek: 
a beregszászi Birta családnak, a 
beregújfalui Ács családnak és a 

nagydobronyi Bara családnak. 
A díjazottak különböző vá-

sárlási utalványokat nyerhettek, 
amelyeket további horgászfel-
szerelésekre tudnak majd levá-
sárolni. Gratulálunk!

Köszönet a Magyar Kormány 
támogatásának a program meg-
valósulásáért!

-kmne-

A két napon át tartó program-
sorozat Kárpátalján a Rákóczi 
Szövetség, a KMKSZ és a Kár-
pátaljai Megyei Magyar Drámai 
Színház együttműködése révén 
valósul meg.

Május 20-án délelőtt a Be-
regszászi Bethlen Gábor Líce-
umban színházi előadásra került 
sor, amelyen az Epika Kulturá-
lis és Művészeti Alapítvány mű-
vészei Molnár Ferenc Liliom c. 
darabját adták elő a felső tago-
zatos diákoknak, majd legelső 
nyelvemlékünket, a Halotti be-
szédet hallhattuk Kálócz László 
előadásában. Ezután több mint 
ezer esztendős időutazásra in-
vitált Kis Gergely Márton, aki 
a népzene szárnyán röpítette el 
a hallgatóságot a honfoglalástól 
egészen a gyászos trianoni béke-
diktátumig, Ákli Krisztián pedig 
a színészmesterség kulisszatitka-
ival ismertette meg a fiatalságot. 
Akik emellett Huzella Péter elő-
adásában megtekinthették a Fo-
hászban bujdosó c. verses-zenés 
összeállítást. 

Ezen a napon a Déryné Prog-
ram egy másik helyszínen is zaj-
lott. A P. Frangepán Gimnázi-
um beregszászi bázisóvodájá-
nak neveltjei a Kis kondás ka-

Déryné Program, immár határtalanul

Minőség, érték, teljesség
A Magyarországon öt évvel ezelőtt útjára indított Déryné Program 
immár átlépte az országhatárt, így a külhoni magyarsághoz is el-
jut a színházaink által közvetített magas kultúra. A legfőbb cél az, 
hogy a legkisebb, legeldugottabb településeken élők számára is hoz-
záférhetővé váljanak a program által felkarolt színházi előadások, 
művészetpedagógiai foglalkozások. Ezeken az alkalmakon ugyan-
csak jelentős szerepet kap a drámapedagógia és az óvodai nevelés. 
A kezdeményezés elindítói mélységesen hisznek abban, hogy az él-
ményszerű kultúraközvetítés a közösségépítést, a nemzeti identi-
tás megőrzését szolgálja.

landjait izgulhatták végig. A mese-
játékot Gál Natália, a beregszászi 
színház művésze adta elő. A nap zá-
rásaként a program elindítói és tá-
mogatói a színházban találkoztak a 
közönséggel. 

Otthonról haza jöttünk, kezd-
te ünnepi beszédét Novák Irén, 
a Kulturális és Inniovációs Mi-
nisztérium művészetért és közös-
ségi művelődésért felelős helyet-
tes államtitkára, aki Wass Albert 
Üzenet haza c. versének szálló-
igévé vált sorait idézte: „A kő ma-
rad…” Mint ahogy a sok-sok ki-
hívás és nehézség ellenére a szü-
lőföldjén maradt, itt próbál boldo-
gulni a kárpátaljai magyarság je-
lentős része. Akik számára a szín-
ház egy olyan közösségteremtő al-
kotás, amely a közös élményen ke-
resztül segít a mindennapi gondok 
leküzdésében, emellett identitás-
megőrző erővel bír. Minőség, ér-
ték, teljesség – ez volt a Déryné ál-
tal vezetett vándorszínész-társulat 
jelmondata, emlékeztetett rá a ma-
gyarországi politikus. A magyar 
színháztörténet legendás alakjá-
nak nevével fémjelzett program-
ban szintén ezeket az alapelveket 
követjük. S mindnyájan azon va-
gyunk, hogy gyerekeink és uno-
káink, határon belül és azon túl, 

részesüljenek abból a gazdagság-
ból, amit a magyar kultúra, benne 
a magyar színház felkínál.

Kis Domonkos Márk, a Déry-
né Közhasznú Nonprofit Kft. ügy-
vezetője egy Ady-verssel kezdte 
köszöntőjét: „Csak akkor szület-
tek nagy dolgok, ha bátrak voltak, 
akik mertek”. Nagy bátorság és el-
szántság kellett ahhoz, hogy öt év-
vel ezelőtt útjára indítsuk ezt a kez-
deményezést, amelynek célja, hogy 
a legkisebb településre is elvigyük a 

minőségi magyar színjátszást. Mert 
a színházi élmény, az ilyen típusú 
feltöltődés minden magyarnak jár, 
éljen a Kárpát-medence bérmelyik 
szegletében.

Köszöntötte az egybegyűlteket 
Csáky Csongor, a Rákóczi Szövet-
ség elnöke, aki arra emlékeztetett, 
hogy szervezetük oktatási és kultu-
rális programjain keresztül immár 
35 éve vállalja a fiatalok ez irá-
nyú igényeinek kielégítését mind 
az anyaországban, mind a határon 
túli régióban. Mivel nemrég meg-
történt a Sátoraljaújhelyen felépí-
tett Rákóczi Tábor kibővítése, le-
hetőség nyílt arra, hogy az elkö-
vetkező hónapok során 1600 kár-
pátaljai diákot fogadjanak, akiknek 

különböző kulturális programokat 
biztosítanak.

Szólt (online) a nézősereg-
hez Vidnyánszky Attila, a Nemze-
ti Színház főigazgatója, aki a kez-
detektől fogva ott bábáskodott a 
Déryné Program elindításánál. Már 
az elején világossá vált számunkra, 
hogy a kezdeményezés akkor lesz 
teljes, akkor éri el végső célját, ha 
átlépi a határokat. Ennek a történel-
mi pillanatnak vagyunk most a ré-
szesei, mondta. 

A színház, az itt szerzett közös-
ségi élmények megújulásra kész-
tetnek bennünket, fogalmazott Sin 
József, a KMKSZ alelnöke. Az itt 
látottak-hallottak mindannyiszor 
megerősítenek bennünket abban, 
hogy jól döntöttünk, amikor az itt-
hon maradást választottuk. Ugyan-
akkor ma is ezrek várják a tűzszü-
netet, a háború végét, amely lehe-
tőséget teremt a többiek hazatérésé-
re, a szétszakított családok egyesü-
lésére. A KMKSZ vezetősége nagy 
örömmel karolta fel a Déryné Prog-
ram Határtalan projektjét, bízva ab-
ban, hogy ezáltal egy új, fiatal szín-
házlátogató közönség nevelődik, 
amely elvárja, hogy 30-50 év után 
is legyen saját színháza. 

A múlt század kilencvenes 
éveinek elején egy maroknyi lel-
kes csapat csodát művelt: Bereg-
szászon létrehozta az első hiva-
tásos színházi társulatot, emléke-
zett vissza a kezdetekre Sin Edi-
na, a Kárpátaljai Megyei Magyar 
Drámai Színház megbízott igaz-
gatója. Olyan mélyről jövő ener-
giák szabadultak fel kirobbanó 
erővel, melynek sem a közön-
ség, sem a kritika nem tudott el-
lenállni, így hamar jöttek a sike-
rek. Ma is csodákra és megúju-
lásra van szükség, hangsúlyozta 
az igazgató. Ezt segítik a Határ-
talan Program rendezvényei. A 
két nap során mintegy húsz talál-
kozó valósul meg, melybe a ter-
vek szerint több mint ezer néző 
kapcsolódik be az óvodásoktól 
kezdve a középiskolásokon át a 
felnőttekig.

Az est folyamán Tarpai Vik-
tória Jászai-díjas színésznő 
Déryné monológját adta elő. 
Derzsi György színművész pe-
dig Szerelmem, Sárdy című ze-
nés monodrámával lépett a kö-
zönség elé. A múlt század első 
felének sajátos hangorgánumú 
ünnepelt énekes-színésze sok 
hölgy szívét ejtette rabul. A da-
rab egyik szereplője, Marika, 
mindvégig csak a távoli rajon-
gótáborba tartozott, mégis meg-
határozta az életét a Sárdy Já-
noshoz való vonzódása. Az elő-
adás során olyan, az énekes-szí-
nész pályájához és személyéhez 
szorosan köthető dalok csendül-
tek fel, mint a Bob herceg nyi-
tódala, a „Hazámba vágyom”, a 
„Fülemben cseng”, a „Hej, fel-
legek, fellegek”, az „Adj, Uram 
Isten, bús aranykalászt”, illetve 
számos operarészlet. 

A programsorozat május 21-
én Nagydobronyban és annak 
környékén folytatódott. 

Kovács Elemér

2025. május 17-én ismét meg-
rendezésre került a nagycsa-
ládosok számára szervezett 
sportnap, melynek ezúttal a 
Karácsfalvai Sztojka Sándor 
Görögkatolikus Líceum adott 
otthont. A rendezvényt a Kár-
pátaljai Magyar Nagycsaládo-
sok Egyesülete (KMNE) szer-
vezte azzal a céllal, hogy közös 

mozgásra, játékra és kikapcso-
lódásra biztosítson lehetőséget 
a tagcsaládok számára.

A programot Harapkó Mari-
anna elnökségi tag, a rendezvény 
felelőse nyitotta meg, aki kö-
szöntötte a résztvevő családokat, 
és ismertette a nap menetrendjét. 
Ezt követően Kész Szabolcs, a 
líceum testnevelő tanára vezeté-
sével közös bemelegítésre került 
sor, majd kezdetét vették a sport-
versenyek. Kicsik és nagyok egy-
aránt lelkesen vettek részt a kü-
lönböző játékos és ügyességi fel-

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 
Egyesülete által szervezett sportnap

adatokban. A versenyszámok vé-
gén a közös foci nagy élmény volt 
a gyerekek számára.

A nap zárásaként a legügye-
sebb résztvevők elismerésben ré-
szesültek, de senki sem távozott 
üres kézzel: minden család aján-
dékcsomaggal térhetett haza. A 
jó hangulatú esemény méltó be-
fejezése volt a közösen elfogyasz-

tott ebéd, amelyhez a hagyomá-
nyos töltött káposzta szolgált fő-
fogásként.

Ezúton is szeretnénk kifejez-
ni köszönetünket a szervezők-
nek, a Karácsfalvai Sztojka Sán-
dor Görögkatolikus Líceum igaz-
gatójának, Tóth Jenőnek a sport-
terem biztosítását és a segítők-
nek, akik munkájukkal hozzájá-
rultak a sportnap sikeréhez. Re-
méljük, hogy a jövőben is sok ha-
sonló, élményekkel teli esemény-
re kerül sor!

Illés Gyula résztvevő
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Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

karpatinfo.net

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 
immáron 1400 tagcsaláddal büszkélkedik. A nyilván-
tartó rendszer szerint közel 800 nagycsalád választot-
ta az itthon maradást Kárpátalján és vesz részt rend-
szeresen az egyesület programjain, közösségi alkal-
main. Bár a szervezet alapvető misszióját a minőségi 
családi programok megálmodásában és lebonyolításá-
ban, a nagycsaládosok közösséggé szervezésében és 
magyar identitásuk őrzésében és fejlesztésében látja, 
mindig örömmel fogadunk olyan felajánlásokat, ame-
lyekkel anyagi értelemben is hozzájárulhatunk tagcsa-
ládjaink boldogulásához. A tapasztalatok azt mutatják, 
hogy átlagosan 400–500 család jelentkezik rendszere-
sen az egyesület által meghirdetett eseti szociális jel-
legű támogatásokra.

A civil szervezet az elmúlt három háborús évben, tá-
mogatóinak hála, több száz kárpátaljai magyar család-
nak nyújtott valamiféle szociális jellegű támogatást. A 
2024-es év végére az Adj energiát! elnevezésű kampá-
nyunk keretében összesen 90 nagycsalád jutott hozzá 
különböző erőforrásokhoz (aggregátor, inverter, power 
bank). A Liechtensteini Vöröskereszt és a Magyar Mál-

tai Szere-
tetszolgá-
la t  2024 
n y a r á n 
116 kivá-
ló állapo-
tú kerék-
párt ado-
mányozott 
a tagcsa-
ládoknak. 
A z  e z t 
megelőző 
é v e k b e n 
43 kamasz 
kapott jó 
állapotban 
lévő szá-
mítógépet 

az online oktatásban való részvételük támogatásához.
A 2025-ös év sem indult támogatás nélkül, hiszen 

Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke felajánlá-
sából 2  laptop, 6  monitor, 2 teljes számítógép és 10 új 
táblagép érkezett hozzánk. Az adomány szétosztásakor 
szembesültünk azzal, hogy megfelelő ellátottság hiá-
nyában mekkora az igény a tagcsaládok körében a ha-
sonló elektronikai eszközök iránt. Felmérésünk szerint 
legalább 200 családnak lenne még szüksége ilyen jelle-
gű támogatásra.

Ezért a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 
Egyesülete újabb gyűjtési kampányt indít, melynek 
célja, hogy a befolyó támogatásokból elektronikai 
eszközöket (jó állapotban lévő laptopokat, számí-
tógépeket, táblagépeket) adományozzon tagcsalád-
jai számára.

Akinek lehetősége van az egyesület jótékony célú 
kezdeményezését bármilyen módon – akár pénzado-
mánnyal, akár konkrét eszközzel – támogatni, az az aláb-
bi elérhetőségek és adatok segítségével megteheti. Min-
den segítség számít! Köszönjük!

Számlaszám: 1174 4003 2444 7342
IBAN: HU55 1174 4003 2444 7342 0000 0000
SWIFT (BIC) kód: OTPVHUHB

A KMNE honlapja: https://kmne.org.ua/ 
E-mail cím: kmne2012@gmail.com

Segíts velünk segíteni!

Családot keresünk kecskeméti tanyánkra! 
Állatszerető, növények gondozását örömmel végző csa-
ládot keresünk vidéki tanyánkra. Lakhatás és étkezés biz-
tosított, bér megegyezés szerint. Kisgyermekes család je-
lentkezését is szívesen fogadjuk. Érdeklődni lehet a kö-
vetkező telefonszámon: 068-5206792. A három férfi mozgását 

az ukrán–román határ-
szakaszt figyelő kamerák 
rögzítették Nagybocskó 
térségében.

A határvadászok azon-
nal a férfiak felkutatására 
siettek, akik, amikor szem-
besültek azzal a ténnyel, 
hogy lebuktak, menekülni 
kezdtek. A zöldsapkások a 
levegőbe leadott figyelmez-
tető lövésekkel fogták el a 
határsértőket. A Csernyihiv 
és Donyeck megyéből szár-
mazó személyeknél búvár-
ruha volt, amiből a ható-
ságok arra következtettek, 
hogy a Tiszán keresztül 
akartak átjutni Romániába.

Figyelmeztető lövésekkel állítottak meg 
két határsértőt az ukrán határőrök

A helyismerettel ren-
delkező embercsempészt 
is elfogták, akinek a férfi-
ak fejenként 8 ezer dollárt 
fizettek a felszerelésért, va-
lamint az „útbaigazításért”. 
A három személyt a pa-
rancsnokságra szállították, 
ahol beismerték tettüket.

A belső-ukrajnai had-
köteleseket jogtalan határ-
átlépési kísérlet miatt von-
ják felelősségre. A kárpát-
aljai embercsempész ellen 
büntetőeljárás indult, aki 
90 ezer 800 hrivnya óva-
dék letételének ellenében 
szabadlábon védekezhet, 
tájékoztatott a határőrség 
sajtószolgálata.

A csapi határőregység 
munkatársai Ungvár kül-
területén őrizetbe vettek 
egy helyi lakost, aki Szlo-
vákia irányában próbálta 
illegálisan átlépni az ál-
lamhatárt.

A férfi több mint egy 
hónapon át tervezte, ho-
gyan közelíthetné meg a 
határt anélkül, hogy fel-
keltené a rendfenntar-
tók gyanúját. Hétközna-
pi ruhát viselt, nem vitt 
magával semmilyen gya-
nús tárgyat, amely utal-
hatott volna a szándéká-

Monociklis határsértőt 
tartóztattak le

ra, monociklire szállt, és 
elindult a határ irányába.

Amint elhagyta a lakott 
területet, mozgását drón se-
gítségével követték nyo-
mon. Ezt követően egy föld-
úton folytatta útját, azt a lát-
szatot keltve, mintha csak 
sétálna a város szélén. Az ál-
lamhatár közelében egy va-
dakat figyelő kamera is „len-
csevégre kapta”, a határőrök 
300 méterrel a határvonaltól 
tartóztatták fel.

Az ügyben továbbra is 
folynak a vizsgálatok, szá-
mol be a ko.net.ua.

Az Ukrán Biztonsági 
Szolgálat (SZBU) újabb 
illegális határátlépési kí-
sérletet leplezett le, mely-
nek során katonaköteles 
férfiakat törvénytelenül 
juttattak külföldre. A sza-
bálysértés szervezésében 
egy kárpátaljai határőr is 
érintett, írja a ko.net.ua.

A nyomozás megálla-
pította, hogy a hivatalos 
személy rendszeresen tit-
kos információkat szol-

Határőr segített átjutni a határon 
a katonaköteleseknek megyénkben

gáltatott helyi közvetítők-
nek a határőri járőrök elhe-
lyezkedéséről, járőrútvona-
lakról, valamint a határvé-
delmi technikai eszközök 
elhelyezéséről. Tudatosan 
nem tett lépéseket az ille-
gális határátlépések meg-
akadályozására.

Szolgálataiért az érin-
tett egy-egy határsértő után 
mintegy 2500 amerikai dol-
lárt kapott. Az ügyben fo-
lyamatban van a nyomozás.

Parkoló autó kapott láng-
ra a megyeszékhelyhez 
közeli Minajban.

A Renault motorháza 
alól felcsapó lángokra a 
szomszéd ház tulajdonosa 
figyelt fel, aki azonnal tár-
csázta a katasztrófa-elhá-
rítási szolgálat segélyhívó 
számát. Az ungvári tűzol-
tók perceken belül a hely-
színre érkeztek és meg-
kezdték a jármű oltását. 
Megvolt az esélye annak, 
hogy a közeli ingatlan-

A lángok az autó utasterére is 
átterjedtek

ban is károk keletkezze-
nek, azonban a gyors be-
avatkozás ezt megakadá-
lyozta. Alig 5 perc lefor-
gása alatt sikerült eloltani 
a lángokat, ami már a jár-
mű utasterére is étterjedt. 
Személyi sérülés nem tör-
tént, az anyagi kár azon-
ban jelentős. 

Az autótűz kiváltó oka 
nagy valószínűséggel rö-
vidzárlat lehetett, tájékoz-
tatott a katasztrófa-elhárí-
tási szolgálat közleménye.

A Gazdaságbiztonsági 
Iroda bíróság elé terjesz-
tett egy lakóépület veze-
tőjével kapcsolatos ügyet, 
aki több mint 4,8 millió 
hrivnya adó befizetését 
kerülte el, számol be a 
ko.net.ua.

Kiderült, hogy a helyi 
vállalkozó jelentős összegű 
adóelkerülést követett el. A 
férfi teljes mértékben meg-
térítette az állami költség-
vetésnek okozott károkat.

A nyomozás során 

Többmilliós adóelkerülést 
fedeztek fel megyénkben

megállapították, hogy a 
férfi a lakó- és nem lakó-
ingatlanok építése és érté-
kesítése során megállapo-
dott a tagokkal, az ingat-
lanok tulajdonosaival és 
magánszemélyként, kész-
pénzkifizetéssel szervezett 
lakásfelújítási munkálato-
kat. Az így szerzett több 
mint 25 millió hrivnya be-
vételt nem tüntette fel az 
adóbevallásban.

Az ügyben továbbra is 
folynak a vizsgálatok.



Csütörtök Június 5.

Köszöntjük Fatime nevű olvasóinkat!

Hétfő Június 2.

Köszöntjük Anita, Kármen nevű olvasóinkat!

Kedd Június 3.

Köszöntjük Klotild nevű olvasóinkat!

Szerda Június 4.

Köszöntjük Bulcsú nevű olvasóinkat!

2025. 
május 28.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:25 Teleshop
10:55 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

11:45 Határtalan 
szerelem

13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:15 Ingatlanvadászok
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 XXI. század - a

legendák velünk 
élnek

23:40 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

00:50 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:25 Tények extra
01:00 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:40 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma

Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Nézsa
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Sambre - 

A folyó mentén
Francia tévéfilmsor.

22:40 Kenó
22:42 Időjárás-jelentés
22:50 A híd

Tévéfilmsorozat
23:50 Mesterember leszek

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Summa
06:35 Öt kontinens
07:10 Család'25
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Librettó
08:35 Családi kör
09:20 Nótacsokor, 

Csendül a nóta
10:20 Édes anyanyelvünk
10:25 Vers mindenkinek
10:28 Agapé
11:25 Az aranyifjú

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Erika
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Magyar Krónika
14:55 Kárpáti Krónika
15:55 Magyarország 

finom
16:15 Élő népzene
16:40 Élő népzene
17:10 Agenda plusz
17:15 Család-barát
17:55 Időjárás-jelentés
18:00 Másfélmillió lé-
pés Magyarországon
18:30 Önök kérték!
19:00 Nótacsokor, 

Csendül a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:39 Ridikül
22:30 A határtalan hű-

ség diplomásai

07:30 Szorító
08:00 Tollaslabda 

világkupa
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Atlétikai Grand 

Slam
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Öttusa magazin
14:00 Strandröplabda 

országos 
bajnokság

16:30 FIFA VB-selejte-
ző magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Nemzetek Ligája 
magazin

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am.  akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:10 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak

 egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:15 Ingatlanvadászok
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Házon kívül
00:10 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:25 Tények extra
01:00 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó

15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Kisszékely
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.
20:40 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:35 Kenó
22:40 Időjárás-jelentés
22:50 Túl a láthatáron

Spanyol tévéfilmsor.
23:35 Erdei utakon

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:26 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Esély
06:45 Kék bolygó
07:10 Magyar gazda
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Librettó
08:35 Családi kör
09:25 Nótacsokor, 

Csendül a nóta
10:25 Édes anyanyelvünk
10:30 Vers mindenkinek
10:32 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:30 A havasi selyemfiú

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Oszkár
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Magyar világ
15:25 Család'25
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:10 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
18:00 Zegzugos 

történetek
18:30 Önök kérték!
19:05 Nótacsokor, 

Csendül a nóta
20:05 Illényi Katica és 

a Győri Filhar-
monikusok

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül

07:30 Öttusa magazin
08:00 UEFA női labda-

rúgó Nemzetek 
Ligája

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

11:45 Forma-2 – Főfutam
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Forma-3 – Főfutam
14:30 Hajime
15:00 Kézilabda-

magazin
17:15 Nemzeti 

Sporthíradó
17:30 Fradi Tv
18:00 Boxutca
18:50 UEFA Női Lab-

darúgó Nemze-
tek Ligája

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:10 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:15 Ingatlanvadászok
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:05 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:40 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:25 Tények extra
01:00 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:10 Önök kérték!
08:40 Léptem után 

nyomot hagyok
09:05 A magyar világ 

közepe - A geszti 
Tisza-kastély új-
jászületése

09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz

12:55 Örökségül
13:45 Családi kör
14:30 Határtalanul –

Két keréken a 
Kárpát-meden-
cében

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Csurgó
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Hegyeken, völ-
gyeken zengedez-
ve járnék - Port-
réfilm Nyisztor 
Ilona csángó éne-
kesről

21:05 Örök hűség
22:20 SzerencsePerc
22:21 Skandináv Lottó
22:25 Agapé

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:26 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:10 M2 Matrica
06:15 Kárpáti Krónika
07:15 Magyar Krónika
07:40 Mindennapi
07:45 Időjárás-jelentés
07:50 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Találkozás
11:15 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:35 Erdélyi kastély
Magyar játékfilm

12:55 Névjegyek: Eszter
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:45 Kárpát-medence
15:10 Szerelmes földrajz
15:40 Magyarország 

finom
15:55 Élő népzene
16:25 Élő népzene
16:55 Agenda plusz
16:57 Család-barát
17:35 Időjárás-jelentés
17:45 Épített szépségek
18:15 Önök kérték!
18:50 Kell egy csapat
20:00 Szarka koncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Egy csipetnyi

ÍZŐRZŐK

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Forma-2 – Főfutam
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 UEFA Női Lab-

darúgó Nemze-
tek Ligája

12:30 Fradi Tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-

magazin
14:30 Futsal NBI
16:10 Boxutca
16:55 Nemzeti 

Sporthíradó
17:05 UEFA Európa

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:10 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak 

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:15 Ingatlanvadászok
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Brandmánia
23:45 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

00:50 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:30 Tények gazdasá-
gi különkiadás

00:50 Tények extra

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Slovenski utrinki
07:15 Kvartett
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők:

Gyöngyöstarján
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini:

Gesztenye
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Fábry
22:10 Összeesküvők

Olasz romantikus 
vígjáték

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpát-medence
06:45 Szerelmes földrajz
07:15 Világ
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Édes anyanyelvünk
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Párhuzamos 

történetek
11:00 Isten kezében
11:30 Valaki

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: 

Boldizsár
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Slovenski utrinki
13:55 Kvartett
14:30 Magyarország ma
14:55 Öt kontinens
15:25 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:10 Agenda plusz
17:11 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
17:55 Leporelló – Sze-

melvények Jókai 
Mór írásaiból

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Magyar rock
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 Isten kezében
21:35 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK

08:00 Boxutca
08:40 10.9 Sportlövő 

magazin
09:00 Ritmikus Gim-

nasztika Euró-
pa-bajnokság

11:05 Nemzeti 
Sporthíradó

11:15 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

13:20 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Pecatúra
13:55 Negyedik harmad
14:25 Kajak-Kenu tv
14:45 Ritmikus Gim-

nasztika Euró-
pa-bajnokság

16:50 Nemzeti 
Sporthíradó

17:00 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság



Szombat Június 7.

Köszöntjük Róbert nevű olvasóinkat!

Vasárnap Június 8.

Köszöntjük Medárd nevű olvasóinkat!

Péntek Június 6.

Köszöntjük Norbert, Cintia nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
május 28. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

05:10 S.W.A.T.: Külön-
leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:10 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Ingatlanvadászok
11:45 The Floor - Csak 

egy maradhat
13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:45 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 The Floor - Csak 

egy maradhat
21:15 Ingatlanvadászok
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Agymenők

Am. vígjátéksor.
00:00 Agymenők

Am. vígjátéksor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 Kincsvadászok

VIP
23:35 A vidéki doktornő

Német dráma sor.
00:25 Tények extra
01:00 Baywatch

Am. kaland sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Súr
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:45 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 SzerencsePerc
19:35 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:30 Virtuózok 10.
22:45 Blanca

Bűnügyi tévéfilmsor.
23:30 Kenó
23:33 Időjárás-jelentés
23:35 Magyar világ
00:05 Don Matteo

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Magyar világ
06:45 Rejtélyes 

XX. század
07:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:35 Mindennapi
07:45 Időjárás-jelentés
07:49 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:00 Kereszt-Tények
11:15 Neked szól!
11:25 Szellemidézés

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Márta
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Kék bolygó
14:35 Noé barátai
15:05 Erdei utakon
15:30 Magyarország 

finom
15:50 Élő népzene
16:15 Élő népzene
16:45 Agenda plusz
16:50 Család-barát
17:30 Időjárás-jelentés
17:35 Pannon expressz
18:05 Önök kérték!
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:05 A tanú

Magyar filmszatíra
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli
00:35 Vers mindenkinek

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:00 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

11:05 Nemzeti 
Sporthíradó

11:15 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

13:20 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 U21-es labdarú-
gó válogatott felké-
szülési mérkőzés

15:30 Női röplabda 
Aranyliga

17:30 Nemzeti 
Sporthíradó

17:40 UEFA Európa 
Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

18:30 Felvezető műsor: 
Labdarúgás

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:15 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

06:05 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:25 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:30 A bajkeverő majom
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

06:55 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:15 Kacsamesék
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:40 A gumimacik
Amerikai animációs 
kalandfilmsor.

08:35 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

09:40 Brandmánia
10:15 UEFA Bajnokok 

Ligája Magazin 
2024-2025

11:50 Lehetsz séf
12:25 Otthonunk Világa
13:00 Ingatlanvadászok
14:15 Ingatlanvadászok
15:45 Dumb és Dumber 

- Dilibogyók
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 Az Igazság Ligája

Amerikai akciófilm
22:25 Árral szemben

Amerikai akciófilm
00:35 A nép szolgája

Ukrán vígjáték

05:00 Hupikék törpikék
Belga animációs sor.

05:55 Tom és Jerry 
vidám kalandjai
Am. animációs sor.

06:45 Magyar népmesék
07:00 Magyar népmesék
07:15 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
08:00 Magyar népmesék
08:15 Magyar népmesék
08:30 Magyar népmesék
08:45 Magyar népmesék
08:55 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:50 Trendmánia
10:30 Otthon Neked
11:05 Innovátor
11:45 Poggyász
12:20 Életmódi
13:00 Csapdába csalva
13:40 Salamon király 

kincse
Am. kaland film

15:50 Ki hitte volna?
Francia, belgium 
vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:45 Krokodil Dundee

Ausztrál kaland film
21:55 John Wick

Amerikai akció film
00:00 Hóember

Angol, svéd thriller

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Magyar Krónika
07:10 Vers mindenkinek
07:20 Divat & dizájn
07:50 Noé barátai
08:20 Magyar népmesék
08:30 Egyszer volt, 

hol nem volt…
Francia animációs 
filmsor.

09:00 Spirou és Fantasio 2
09:30 Szerelmes földrajz
09:55 Időjárás-jelentés
10:00 Csíksomlyói pün-

kösdi búcsú köz-
vetítése

13:45 Ízőrzők: 
Kadarkút

14:10 Feltámad a 
vadnyugat
Angol akciófilm

15:35 Egy Perc Híradó
15:39 Időjárás-jelentés
15:45 Hogy volt?!
16:45 Jóravalók
17:25 Főmenü: 

Egyiptomi
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 Coco Chanel

Angol életrajzi film
21:20 A siker édes illata

Játékfilm
22:50 Kenó
22:55 Időjárás-jelentés
23:00 Mária Magdolna

Angol játékfilm
00:25 Don Matteo

Tévéfilmsorozat
01:30 Rex Kanadában

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:40 Mesterember leszek
07:05 Delta
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Multiverzum
08:10 Püspökkenyér
08:35 Evangélium
09:05 Kárpáti Krónika
10:00 Vers mindenkinek
10:04 Kontúr
10:40 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
11:05 Mesék a 

takarásból
11:25 Dr. Kovács István

Játékfilm
12:55 Névjegyek: 

Krisztián
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Szabadidő
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
15:55 Ritmikus Gim-

nasztika Euró-
pa-bajnokság

18:00 Vízilabda magazin
18:15 Ritmikus Gim-

nasztika Euró-
pa-bajnokság

20:05 Női röplabda 
Aranyliga

22:00 Csíksomlyói pün-
kösdi búcsú köz-
vetítése

23:50 Magyar világ
00:25 Álmok álmodói
00:30 Itthon vagy!
00:55 Vers mindenkinek
00:57 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 A határtalan hű-

ség diplomásai

06:20 Atlétika 
Gyémánt Liga

08:30 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

11:25 Szabadidő
11:55 Kajak-Kenu tv
12:20 Ritmikus Gim-

nasztika Euró-
pa-bajnokság

15:10 10.9 Sportlövő 
magazin

15:30 Női röplabda 
Aranyliga

17:25 Fradi Tv
17:55 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

23:05 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:20 Fókusz Plusz
06:05 Molang

Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:20 A bajkeverő majom
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

06:45 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:05 Kacsamesék
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:30 A gumimacik
Amerikai animációs 
kalandfilmsor.

08:25 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

09:30 A renitens
Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

10:50 A kutya, aki meg-
mentette a nyarat
Am.i kalandvígjáték

12:45 Ingatlanvadászok
14:00 Ingatlanvadászok
15:30 Charlie és 

a csokigyár
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:00 A renitens

Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

21:20 Evan, a minden6ó
Amerikai vígjáték

23:30 Apa ég!
Amerikai vígjáték

01:50 A szél fiai
Spanyol kalandfilm

05:00 Fantasztikus
Maurícius
Angol animációs film

06:45 Várom a párom
és a papám
Francia vígjáték

08:50 Monster Trucks 

- Szörnyverdák
Kanadai animáci-
ós film

11:00 Majd elválik
Amerikai dráma

13:30 Tények Plusz 
HUNOR 
Különkiadás

16:00 Csábítunk és 
Védünk
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:45 Napló – A való-

ság testközelből
20:00 Meg 2. - Az árok

Amerikai, kínai, ka-
nadai, német ak-
ció film

22:25 A kőműves
Amerikai, bolgár, 
görög akció film

01:00 Újra a Pályán
Amerikai vígjáték

05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Családi kör
07:35 Itthon vagy!
07:55 Álmok álmodói
08:05 Neked szól!
08:10 Világ-Vallás
08:25 De őszintén!
08:30 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:00 Isten kezében
09:25 Agapé mini
09:30 Katolikus krónika
10:00 Időjárás-jelentés
10:01 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:20 Találkozás
10:41 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-
erdélyi barango-
lások Böjte Csa-
bával

10:55 Templomaink
11:00 Pünkösdi evangé-

likus istentisz-
telet közvetítése 
Mezőberényből

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők - Temati-

kus epizódok
14:10 Egy magyar nábob

Magyar játékfilm
15:40 Álmok álmodói
15:45 Egy Perc Híradó
15:49 Időjárás-jelentés
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Családfamesék
16:30 Kis állatok 

nagy utazásai
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Teremtő erő
19:40 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Fatima

Filmdráma
22:50 Kenó
22:51 Időjárás-jelentés
23:00 Ignác

Történelmi dráma

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:19 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:25 Orosz nyelvű hírek
05:28 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:15 Esély
06:40 Világ
07:10 Opera Cafe
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Novum
08:15 Noé barátai
08:50 A Nagyok
09:20 Ízőrzők: Kadarkút
09:55 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:30 Főmenü: 

Streetfood
11:20 Névjegyek: Teréz
11:35 A hét műtárgya
11:45 Csángó pünkös-

di szentmi-
se közvetítése 
Csíksomlyóról

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Jövünk!
16:15 U21-es labdarú-

gó válogatott 
felkészülési mér-
kőzés

17:55 Atlétika 
Gyémánt Liga

20:05 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

22:00 Hegyeken, völ-
gyeken zengedez-
ve járnék - Port-
réfilm Nyisztor 
Ilona csángó éne-
kesről

23:30 Agapé

07:00 Tollaslabda 
világkupa

11:10 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

12:20 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

13:30 Tollaslabda 
világkupa

15:25 Ritmikus Gim-
nasztika Euró-
pa-bajnokság

16:15 Ritmikus Gim
nasztika Euró-
pa-bajnokság

17:00 Felvezető műsor: 
Kézilabda

19:15 Értékelő műsor:
Kézilabda

20:00 Felvezető műsor: 
Labdarúgás
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De maradva az atkafertőzés-
nél. Immár fél évszázada, hogy 
a kaptárak népének együtt kell 
élnie ezzel az élősködővel. Azt 
gondolnánk, hogy méhészeink 
ennyi idő alatt kitanulhatták, mi-
ként kell megszervezni az ellene 
való hatékony védekezést. 

– Vagy mindez nem is olyan 
egyszerű? – tettük fel a kérdést 
Biró Ferencnek, a Beregszászi 
Járási Méhészeti Egyesület el-
nökének. 

– Bizony nem, mivel példá-
ul az éghajlatváltozás komoly ki-
hívásokkal jár együtt. Az imént 
már szó volt a hosszan elnyú-
ló tavaly őszi szezonról és an-
nak buktatóiról. A hosszabb, ke-
mény fagyoktól mentes téli hóna-
pokról pedig el kell mondanunk, 
hogy az komoly csapdahelyzetet 
teremtett. Február elején ugyan-
is beköszöntött a kedvező, tava-

Méhészet – 2025. Megtörtént a műrajok értékesítése

Tavaszi rajt sok buktatóval
A kárpátaljai, és velük együtt a szomszédos országok méhészei is 
úgy számolnak, hogy legfeljebb öt-hatévente köszönt rájuk egy si-
keres évad. A mostani sajnos nem ígérkezik ilyennek. Már az őszi 
betelelés sem ment zökkenőmentesen, mivel a hosszan tartó nagy 
melegben a méhek legádázabb ellenségei, a varroa atkák is soká-
ig szaporodtak. Az enyhe téli időjárás hasonló helyzetet teremtett, 
így tavaszra sok helyen megfeleződött a méhállomány. A kikelet 
amúgy is tragikusnak mondható. Április elején a kemény fagyban 
elpusztultak a gyümölcsfák virágai – odalett a méhlegelő –, később 
pedig kiderült, hogy ugyanerre a sorsra jutott az egyik legfőbb mé-
zelő növényünk, az akác is. A megmaradt, mintegy 20 százaléknyi 
virágból sincs sok haszon, mivel azt tudni kell, hogy az akác csak 
20 fok közeli hőmérsékletnél termel nektárt. Márpedig az utób-
bi hetek időjárása messze nem így alakult, hisz például a fagyos-
szentek is a nevükhöz méltó módon viselkedtek: aki addigra kiül-
tette a paradicsompalántáit, az most bánhatja, hogy nem volt kel-
lőképpen előretekintő. 

szinak mondható időjárás, megtör-
tént a méhek tisztuló repülése, és 
az anyaméhek a kaptárakban hozzá 
láttak a peték lerakásához, a mun-
kásméhek pedig elkezdték ezek 
gondozását. Aztán március közepén 
egy hosszan tartó lehűlés követke-
zett, amikor is a méhek testük me-
legével próbálták védeni a fiasítást. 
Ám ez a legtöbb esetben nem járt 
sikerrel. A kaptárt felnyitva úgy ta-
láltuk őket rádermedve az új nem-
zedék bölcsőjéül szolgáló lépeken. 

– Talán ez lehetett a már sok-
kal korábban elkezdődött negatív 
folyamat betetőzése.

– Így igaz, hisz a méhcsalá- 
dok pusztulása már az őszi betele-
léskor elindult. Hiába szembesü-
lünk immár évtizedek óta azzal a 
ténnyel, hogy ha nem teszünk meg 
mindent az atka visszaszorítása ér-
dekében, akkor óriási veszteségek-
kel kell számolnunk, egyesek még-

sem teljes komolysággal állnak eh-
hez a dologhoz. A legbosszantóbb 
ebben az, hogy felelőtlen magatar-
tásukkal ezek az emberek mások 
munkáját is tönkre teszik. Ugyanis 
a fertőzött méhekről az atka kön�-
nyen „átnyergel” az egészségesek-
re, például egy közös virágbeporzás 
alkalmával. Megfigyeléseink 
azt támasztják alá, hogy ezek 
az élősködők a sikeres túlélés 
érdekében előszeretettel válta-
nak gazdát, így aztán nem ele-
gendő, ha ősszel rutinfeladat-
ként elvégezzük a varroa at-
kák gyérítését. Mindvégig el-
lenőrizni kell, hogy mennyire 
volt sikeres ez a beavatkozás, 
amit egy szezonban más-más 
szerekkel, esetenként 7-8 alka-
lommal is megismétlünk. 

– Ebben a helyzetben mi-
ként alakult a műrajok eladá-
sa? Egyáltalán volt mit a fel-
vásárlóknak felkínálni? No és 
milyen érdeklődést tapasztal-
tak az ország belső területein 
élő kollégák részéről?

– Kézen fekvő, amelyik 
kárpátaljai méhésznek télen 
odalett a méhállomány fele, 
az jelenleg is a családok mi-
hamarabbi pótlásán szorgoskodik. 
Igazából azok tudtak élni a kínál-
kozó lehetőséggel, akiknek csupán 
20-25 százalékos volt a téli vesz-
teségük. Ők viszont intenzív ete-
téssel kora tavasztól kezdve rááll-
tak a műrajok nevelésére, és ennek 
meg is lett az eredménye. Egyesü-
letünk tagjai, illetve az ismeretségi 
körünkbe tartozó kollégák össze-
sen hétezer műrajt értékesítettek, s 
ez duplája a tavalyi mennyiségnek. 
A Mikolajiv, Dnyipro, Zaporizsja és 
más megyékben gazdálkodó sors-
társaink továbbra is előszeretettel 
szerzik be tőlünk a fiatal méhcsalá-

dokat. Ezeknek az ára a tavalyi 900 
hrivnyáról 1100-1300 hrivnyára 
emelkedett. 

– Pedig a sok nehézség halla-
tán az ember azt gondolná, hogy a 
szakmát elhagyók száma ott is nö-
vekszik. 

– Ez a tendencia nemcsak ná-

lunk, hanem kétségkívül az ország 
középső és keleti részén is megfi-
gyelhető. Ám valamiből nekik is 
meg kell élniük. Most még vala-
melyest javultak is a méz értékesí-
tési mutatói. A nagybani kereskedők 
70-75 hrivnyát kínálnak a méz ki-
lójáért, a tavalyi, tavalyelőtti 55-60 
hrivnyás árral szemben.

– Ez mivel magyarázható?
– Végül is az elmúlt évben sike-

rült kiüríteni az ukrajnai nagy méz-
raktárakat, hisz nemcsak Európába, 
hanem ezen kívül a világ más pont-
jaira, például az amerikai kontinens-
re is szállítottak kereskedőink ebből 

a természetes vitaminforrásból. 
A kelet-ukrajnai kollégák jelez-
ték, hogy náluk is jelentős a méh-
pusztulás. Amúgy pedig a földgo-
lyón szinte sehol sem jobb a hely-
zet ebből a szempontból, mint ná-
lunk: a természetvédők mindenütt 
kongatják a vészharangot.

– A műrajok eladá-
sából származó bevétel 
mennyit hozott a kony-
hára?

– Ez a biztos pénz, 
ami a Bereg-vidéki mé-
hészek esetében az éves 
jövedelem kétharmadát 
is kiteszi. Nagyon jól jött 
egy ilyen sikertelen tava-
szi rajt után. Mivel méhe-
ink számára egyszerűen 
jelenleg nincs olyan nö-
vény, amelyről jelentő-
sebb mennyiséget gyűjt-
hetnének – meg a hideg, 
szeles időben gyakran ki 
sem tudnak repülni –, im-
már másfél hónapja mes-
terségesen etetjük őket. 
Természetesen ez is pénz-
be kerül. 

– Mi a további me-
netrend?

– Előreláthatólag e hónap vé-
gén, június elején virágba borul 
a hárs. Erről a növényről általá-
ban szépen hordanak hasznos ro-
varjaink, persze csak akkor, ha 
nem fordul tartósan csapadékos-
ra az időjárás. Előtte a különbö-
ző mezei virágok csupán annyi vi-
rágport, nektárt adnak, amennyi 
még a túléléshez sem lenne ele-
gendő. A hárs után igazából már 
csak a napraforgóra számíthatunk, 
amelynek virágzása a különbö-
ző érésű fajtáknak köszönhető-
en meglehetősen hosszan eltart.

Kovács Elemér

Amikor az akác virágzik, arat-
nak a méhészek, mert a mé-
hek ilyenkor gyűjtik be a leg-
több nektárt.

Az akácfa nem a Kárpát-me-
dence szülöttje; 1601-ben került 
a párizsi botanikus kertbe Ame-
rikából a Robin nevezetű igaz-
gató jóvoltából. Ő adta a nevét is 
neki: Robinia pseudoacacia. Ma-
gyarországon először 1710 körül 
ültették és nagyon rövid idő alatt 
megkedvelték ezt a homokos ta-
lajt jól hasznosító, viszonylag 
gyorsan növő fát, amely május 

derekán nyitja fehér virágfürtje-
it. Erdész-szemmel nézve nagy a 
fahozama, mert 30 év alatt hektá-
ronként 400 m3 fát hoz létre. Fája 
tartós, jó szerszám- és építőipa-
ri anyag. Különlegessége, hogy 
nyersen is eltüzelhető.

Az akácméz egyike a legér-
tékesebb táplálékoknak. A méz-
ben a cukron kívül sok olyan ér-
tékes anyag van, amely a mézfo-
gyasztást kívánatossá teszi. Nem 

Miért különleges az akácméz?
is beszélve arról, hogy mellékter-
mékként a méhek még viaszt, pol-
lent és propoliszt is létrehoznak.

Az akác mellett mostanában 
a legtöbb virágport és nektárt az 
őszi káposztarepcéről, a naprafor-
gó táblákról, a virágzó gyümölcs-
fákról és a hársfákról gyűjtik a 
mézelő méheink.

Sajnos, a méhcsaládok szá-
ma az utóbbi évtizedben a felé-
re csökkent a bizonytalan érté-
kesítés és a kedvezőtlen világpi-
aci helyzet következtében. Pedig 
az Európai Unió piacán a magyar 

akácméz keresett cikknek számít, 
ezért érdemes volna a családi mé-
hészkedést fejleszteni, méhésztár-
sulásokat létrehozni és arra töre-
kedni, hogy itthon is a lakosság 
minél több mézet fogyasszon.

2-3 család már ellátja a ház-
tartást mézzel, 30-50 család tekin-
télyes mellékjövedelmet biztosít 
annak, aki elsajátítja a méhész-
kedés legfontosabb tudnivalóit.

balintgazda.hu

Aligha van olyan kiskert, ahol 
néhány tő hagymát ne termel-
nének, hiszen a hagyma a ma-
gyar konyha leggyakoribban 
használt, mindennapos fűszere.

Vöröshagyma
A hagymák népes csoportjá-

nak legnagyobb tömegben ter-
melt tagja a vöröshagyma, amely 
– nevét meghazudtolva – lehet 
sárga, fehér, lila színű is. Mag-
vetéssel vagy dughagyma ülte-
tésével termesztik és a kivétele-
sen szélsőséges körülmények ki-
vételével mindenütt megterem. 
Amikor a hagymafej kifejlődik, 
a lombja megsárgul és megdől. 
Ezt elő szokták segíteni taposás-
sal, nehogy magszár fejlődjék, de 
a leveleket nem ajánlatos levágni. 
A zárt fejű, érett hagymát néhány 
napig a szabadban kell utóérlelni, 
majd pedig száraz, hűvös helyen, 
lehetőleg sötétben tárolni. Nem 
célszerű a kifejlett hagymákat so-
káig a földben tartani, mert – kü-
lönösen csapadék vagy öntözés 
után – új gyökérzetet fejleszt, ami 
a tartalékolt tápanyagkészlet ro-
vására megy.

Gyöngyhagyma
A vöröshagyma egyik diva-

tos változata a gyöngyhagyma, 
amelyet savanyúság készítés cél-
jából termesztenek. A zöldhagy-
mának szánt dughagymát pedig 
a házikertekben ősszel ültetik ki, 
6-8 cm. mélyen és kora tavasszal 
fogyasztják.

Fokhagyma
Fontos fűszernövény a fok-

hagyma, amely egyike a legősibb 
kultúrnövényeknek. Valamikor 
még egy-egy gerezdet a gyere-
kek nyakába is akasztottak, mert 
azt hitték, hogy ez megvédi őket 

Hagymafélék a kiskertben
a szemmel veréstől és a betegségek-
től. Kétségtelen, hogy a fokhagy-
ma igen egészséges fűszer, mert 
csökkenti a vérnyomást, fokozza 
az emésztést és bizonyos baktéri-
um pusztító hatása is kétségtelen. 
A fokhagyma gerezdjeit közvetle-
nül az ősz, illetve a tavaszi ültetés 
előtt kell szétbontani és a gerezde-
ket 6-8 cm mélyen ültetni, október-
ben, hogy télig gyökeret fejlessze-

nek. A kifejlett hagymákat június 
közepén szedjük fel, néhány napig 
szikkasztjuk, majd hálóban vagy 
fűzérbe fonva tároljuk.

Póréhagyma
A póréhagyma termelése és fo-

gyasztása most kezd divatba jön-
ni. Egyre több háziasszony készít 
belőle salátát, levest, főzeléket. A 
most vetett póréhagyma késő ősszel 
fejlődik ki, teljesen fagyálló, tehát 
kinn lehet hagyni a szabadban, nem 
kell a tárolásával bajlódni!

Metélőhagyma
Kedvelt növény a metélőhagyma 

is, amelyet akár virágágyak szegélye-

zésére is használhatunk, télen pe-
dig a konyhában hajtathatjuk. Ki-
váló ízesítő és étel-díszítő növény.

Téli sarjadékhagyma
Sajnos egyre ritkábban talál-

kozom a téli sarjadékhagymával, 
amely valamikor a szőlősorok vé-
gén alkotott terjedelmes bokrokat. 
A szőlőt metsző, kapáló emberek 
szívesen fogyasztották ezt az üde 
hagymafélét.

Amit a hagymalégyről 
tudni kell

A hagymák legkellemetlenebb 
betegsége a hagymalégy, amely-

nek a bábja a talajban telel át, a 
belőle kikelő légy pedig a hagy-
malevél tövére rakja le a tojásait. 
Ezekből csontszínű lárvák kelnek 
ki, amelyek befurakodnak a fejlő-
dő hagymába és teljesen felélik 
annak a szöveteit, majd áttelepül-
nek egy másik hagymába. Most 
lehet Decis permetezéssel ellenük 
védekezni, de a permetlébe feltét-
lenül kell tapadást fokozó szert is 
keverni, mert a hagymalevél via-
szos bevonatú leveléről különben 
leperegnek a permetlécseppek és 
a védekezés eredménytelen lesz.

balintgazda.hu
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A szőlő hajtásai tavasszal in-
tenzív növekedésnek indul-
nak. A hajtásokon megjelen-
tek a fürtkezdemények. A für-
tök megjelenésével megkez-
dődnek a szőlő növényvédelmi 
és zöldmunkái. De milyen a jó 
növényvédelem és zöldmunka? 

A növényvéde-
lem a permetezések 
összessége, melyek-
kel a szőlőt megvéd-
jük a gombás be-
tegségektől és kár-
tevőktől. A helyes 
növényvédelemben 
maximálisan meg 
kell védenünk sző-
lőnket minden kártételtől, a lehe-
tő legminimálisabb vegyszeres 
terheléssel. A lehető legkevesebb 
permetezéshez ismernünk kell a 
szőlő minden betegségét, azok-
nak fertőzési feltételeit, károsí-
tásuk idejét. Ezek alapján éves 
permetezési tervet készíthetünk.

Az első permetezést közvet-
lenül metszés után végezzük, 
még rügypattanás előtt. Ez az 
úgynevezett lemosó permete-
zés, amelyhez olajos kén tartal-
mú szerek használata ajánlott.

A második permetezést álta-
lában akkor végezzük, mikor a 
hajtások hossza eléri az 5-7 le-
veles állapotot. Erre a permete-
zésre egy egyszerű elemi kén tar-
talmú szer használata teljesen al-
kalmas és elégséges. 

Mostanra ezen a két permete-
zésen már biztosan túl vannak a 
gazdák, sőt van, aki már a harma-
dik permetezési fordulót is elvé-
gezte. Az én tanácsom az, hogy 
virágzás előtt érdemesebb elejét 

Növényvédelem a szőlőben
venni a betegségeknek, így kön�-
nyebb dolgunk lesz a bogyók nö-
vekedési szakasza alatt. Virágzás 
előtt általában a lemosó permete-
zésen kívül 2-3 permetezési fordu-
ló elvégzése szükséges. A második 
vagy harmadik permetezést közvet-
len a virágzás kezdetén végezzük. 

Ajánlott a vízparti, vad-
szőlő virágzását figyel-
ni, ha a vadszőlő virág-
zik, a nemes szőlő is né-
hány napon belül virágoz-
ni kezd. A virágzás egy 
kritikus időszak. A virág-
zás alatt végezhető mun-
kákról megoszlanak a vé-
lemények. Régi felfogás 

szerint a virágzás alatt nincs keres-
nivalója a gazdának a szőlőskert-
ben. Ez azonban mára erős túlzás-
nak érezhető, bár tény, hogy bizo-
nyos dolgokat nem csinálunk ebben 
az időszakban. Tehát virágzás kez-
dete előtt közvetlenül végezzünk 
növényvédelmi munkát, használ-
junk felszívódó hatóanyag-tartal-
mú szereket, figyeljünk arra, hogy 
ne csak egy betegség ellen véde-
kezzünk. A lisztharmat és a pero-
noszpóra még mindig a két legne-
hezebben kezelhető betegség, de a 
feketerothadás is sajnos ezek közé 
a betegségek közé nőtt fel az utóbbi 
években, tehát mind a három beteg-
ség ellen hatékony vegyszert hasz-
náljunk. Vannak olyan szerek, ame-
lyek mind a három betegség ellen 
védelmet nyújtanak, de ezeknek a 
szereknek a köre elég kicsi. A má-
sik megoldás több vegyszer együt-
tes használata, amelyeket úgy válo-
gassuk össze, hogy minden beteg-
ség ellen hatékonyak legyünk. Ezek 
a vegyszerek általában keverhetőek 

egymással, de végezzünk keverési 
próbát a használat előtt. 

A gombás betegségek mellett ne 
feledkezzünk meg a rovarok elleni 
védekezésről sem, keverjünk rovar-
ölő vegyszert is. Elsősorban a gu-
bacsatka kártétele jelentkezik ebben 
a korai időszakban. A gubacsatkák 
jellegzetes először zöld, majd piros-
ra váltó dudorokat okoznak a 
levél színén, a fonákon pedig 
a dudorokban fehér szövettel 
benőtt anyagot találunk. Gya-
korta keverik össze gombás 
betegség okozta kártétellel, 
kis mennyiségben nem okoz-
nak komoly gazdasági kárt, de 
érdemes gyéríteni őket. 

A keverék készítésekor 
érdemes még a mikroele-
mek pótlására is oda figyel-
ni. A főbb tápanyagokat 
már korán tavasszal pótol-
tuk a talajban, azonban a hi-
ányok megelőzése érdeké-
ben a mikroelemeket is pó-
tolni kell, a szőlő fonológiai 
stádiumának megfelelően. A 
virágzás kötődésének segíté-
se érdekében magas bór tar-
talmú lombtrágya használata 
ajánlott a virágzás előtt, egy 
vagy két alkalommal is. A 
virágzás előtt elvégzett per-
metezés valószínűleg a virágzás 
ideje alatt – ami 2-3 hét – elégsé-
ges a növény megvédésére, de ha 
az időjárás rossz, és ha a virágzás 
ideje elhúzódik, szükséges lehet 
egy növényvédelmi beavatkozás 
ezen időszak alatt is. A virágzás 
végén mindenképpen végezzünk 
egy újabb permetezést. A bogyók 
megjelenése után, érdemes odafi-
gyelni az időjárásra és okszerűen 
végezni a további permetezése-
ket. A következő kritikus időszak 
a szőlő növényvédelmében a fürt-
záródás lesz, amely előtt tudunk 

csak úgy kijuttatni hatóanyagot, 
hogy a fürt belsejébe is kerüljön. 

A vegyszeres növényvédelem 
mellett oda kell figyelni a szőlő 
zöldmunkáira és a gyomok irtásá-
ra is. A szőlő törzsén előtörő haj-
táskezdeményeket törjük le időben, 
illetve végezzünk hajtásválogatást. 
A hajtásválogatás különösen az idei 

évben nagyon fontos, mivel a késő 
tavaszi fagyok miatt több hajtás is 
elfagyott és a mellékrügyekből sok 
felesleges hajtás is előtört. Töreked-
jünk szellős lombfelület kialakítá-
sára és optimális fürtmennyiség-
re. A sorok aljának gyommentesen 
tartása szintén fontos a növényvé-
delmi munkák szempontjából is. 
Amennyiben a gyomok a tőkéig is 
felérnek, nagyon lassan szárad fel 
a reggeli harmat és eső után is so-
káig lesz nagy pára a fürtök közelé-
ben. A gyommentesítésben több le-
hetőségünk van, a sorok köze kön�-

nyen gépesíthető, a soraljak gé-
pesítése azonban elég drága. Leg-
jobb megoldás a sorok kézi erő-
vel történő gyommentesítése, ez 
azonban rendkívül drága, azon-
ban szőlőültetés utáni 3-4 évben 
elengedhetetlen művelet. Idősebb 
tőkéknél szóba jöhet a sorok ka-
szálása vagy vegyszeres gyomir-

tása. A huzalos kaszával tör-
ténő gyomirtás legnagyobb 
problémája, hogy gyakran 
megsértjük a tőkét, plusz a 
kaszálás után hamar újra in-
dul a gyomosodás. A vegy-
szeres gyomirtásnál ügyel-
jünk arra, hogy a permete-
zés csak a gyomokat érje, 
ne kerüljön a szőlő levelé-
re! Egy jól elvégzett vegy-
szeres gyomirtás után 4-5 
hétig is tiszta lehet a sző-
lő soralja. A sorok között 
a nyár folyamán azonban 
jó módszer a kaszálás, hi-
szen a lenyírt gyepes so-
rok között egy nyári zápor 
után is hamar a területre tu-
dunk menni a növényvédel-
mi munkákat elvégezni. Te-
hát a soralját tartsuk tisztán, 
a sorok között azonban ka-
szálhatunk. 

Remélhetőleg a tavasz 
második felében jobb időjárást 
kapunk, elmaradnak az éjszakai 
hideg betörések és napközben is 
megfelelő meleg lesz és sok nap-
sütés, hogy a szőlő megfelelően 
fejlődni tudjon. Mivel sok gyü-
mölcsünk elfagyott, ezért próbál-
juk megvédeni ezt a szeretett nö-
vényünket a gombás betegségek 
és rovarok kártételével szemben. 

 Varga István, 
az „Egán Ede” KGK JA 

falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

A rovarok e népes csoportjá-
nak tagjai valamennyi gyü-
mölcstermő növényünkön elő-
fordulnak, sőt nem egy gyü-
mölcsfát vagy bokrot több fa-
juk is károsítja.

Évente számos nemzedékük 
fejlődik, így hihetetlen gyorsan 
képesek káros mértékben elsza-
porodni.

Életmódjuk alapján két nagy 
csoportba sorolhatjuk őket:

Az egyik csoportba 
az egygazdás fajok tar-
toznak.

Ezek egész életüket 
gazdanövényükön töltik, 
a gyümölcsösben egész 
évben védekeznünk kell 
ellenük. Ide az almater-
mésűeket károsító  zöld 
almafa-levéltetű, az őszi-
barackon előforduló  fe-
kete őszibarackfa-levélte-
tű, a kis ribiszke-levélte-
tű, a hajtászsugorító kösz-
méte-levéltetű és a tarka 
diófa-levéltetű tartozik.

A másik csoportba a 
többgazdás fajok tartoznak.

Ezek fő gazdanövényükön, 
a gyümölcstermő növényeken 
telelnek, majd tavasszal néhány 
nemzedékük is ezeken károsít. 
Ezt követően nyári tápnövénye-
ikre vándorolnak (főleg lágy szá-
rú növényekre), és csak ősszel, 
tojásrakás céljából telepszenek 
vissza a gyümölcsfélékre. Gyü-
mölcsösben ezek a fajok ellen 
csak a tél végén és tavasszal kell 
védekezni.

Ide az almatermésűeket káro-
sító fűre-váltó zöld almafa-levél-
tetű, a  szürke almafa-levéltetű, 
a hamvas körtefa-levéltetű, a sárga 

Levéltetű a kertben
szilvafa-levéltetű, a fekete meggy- és 
cseresznyefa-levéltetű, a levélpirosí-
tó ribiszke-levéltetű, valamint a man-
dula-levéltetű sorolható.

Vannak olyan többgazdás fa-
jok is, amelyek egy része nyáron 
lágy szárú tápnövényekre vándo-
rol, másik részük viszont újabb 
gyümölcsfákra repülve, továbbra 
is a gyümölcsösben károsítanak. 
Ide az őszibarack és a szilva gyako-
ri kártevői, a hamvas őszibarack-, 

és a hamvas szilvafa-levéltetű, va-
lamint a zöld őszibarackfa-levélte-
tű tartozik. Ellenük, ha szükséges, a 
nyár folyamán is védekeznünk kell.

Kártétel
Közös jellemzőjük, hogy sárga, 

zöld, fekete, tarka vagy viaszos be-
vonatú egyedeik tömegesen lepik el 
a megtámadott növényrészt, a leve-
let, a hajtást, a kocsányt, a bimbót, 
esetleg a gyümölcsöt is. Szívogatá-
suk hatására a levelek begörbülnek, 
sodródnak, egyes fajok (például le-
vélpirosítók) a levélfelületen hólya-
gosodást, sárgás vagy vöröses elszí-
neződést is okoznak.

A hajtásvégek meggörbülnek, 

deformálódnak, leveleik gubancot 
képeznek. Kártételük hatására a 
lombveszteségen és hajtáspusztu-
láson kívül gyengül a növény fej-
lődése, csökken a termőrügyképzés. 
Számos fajuk jelentős mennyiségű 
mézharmatot ürít, amelytől a meg-
támadott növényrészek fénylő, ra-
gacsos felületűek lesznek, gyakran 
a korompenész is megtelepszik raj-
tuk. A levéltetvek mint vírusterjesz-
tők is jelentős kárt okoznak.

Védekezés
A tél végi, nyugalmi időszak-

ban végzett permetezések gyérí-
tik egyedszámukat. Káros 
mérvű elszaporodásukat 
viszont a vegetációs idő-
ben kell megakadályozni. 
Jó, ha még kis egyedszá-
muk esetén – tehát a tele-
lő tojásokból kikelt ún. ős-
anyák, és az elevenen szü-
letett utódaik ellen – már 
védekezünk, és nem vár-
juk meg, míg nagy tömeg-
ben károsítanak. A rügyfa-
kadást követően, amikor 
még nem élnek a besodró-
dott levelek között, kön�-
nyebben el is pusztítha-
tok, ilyenkor még az érin-

tőmérgek (pl. Decis, Karate) is ha-
tásosak ellenük. Ezt azért is célsze-
rű figyelembe venni, mert így a vé-
dekezés összekapcsolható a rügy-
fakadáskori sodrómoly és araszo-
lóhernyók elleni permetezéssel. A 
későbbiekben (körülbelül a fehér-
bimbós állapottól) már csak fel-
szívódó hatással is rendelkező ro-
varölő szert (pl. Mospilan, Actara, 
Pirimor) használjunk. Ha tavasszal 
eredményesen védekeztünk ker-
tünkben a levéltetvek ellen, akkor 
a nyár folyamán csak a betelepülő 
egyedek és felszaporodó utódaik el-
len szükséges egy-egy alkalommal 
permeteznünk.

A magaságy fontos és nagyon 
értékes növénye. A termeszté-
séhez azonban csak az fogjon 
hozzá, aki képes kielégíteni a 
növény állandó és jelentős víz-
igényét, mert enélkül a termett 
bogyók keserűek, élvezhetetle-
nek lesznek.

Minden tekintetben nagyon 
igényes növény. Csak a tápanya-
gokkal jól ellátott, humuszos, eny-
hén lúgos, laza talajokban érzi jól 
magát. A sok napfényt és a mele-
get szereti.

Hosszú tenyészideje miatt pa-
lántázással termeszthető; jól fejlett 
palántáit csak május közepén ültes-
sük ki, mert a legkisebb fagy is el-
pusztítja őket.

Tenyészterülete 50x30 cm le-
gyen.

Tojásgyümölcs (padlizsán): 
magaságyban hogyan neveljük?

Érdemes megpróbálkozni 
paradicsomba oltásával (ékol-
tással), mert az így nevelt növé-
nyek valamivel igénytelenebbek 
lesznek.

Figyelem! A tojásgyümölcs a 
burgonyabogár kedvenc táplá-
léka. A roppant falánk kártevő 
először ezen a növényen jelenik 
meg, és egy-két nap alatt tarrá 
rágja a leveleit úgy, hogy csak a 
levélerek maradnak meg.

A kifejlett bogyókat késsel 
vagy ollóval szedjük. A tojásgyü-
mölcs kiváló saláta-alapanyag, de 
elkészíthető  pástétomnak,  pör-
költnek, töltve, rántva és  lecsó-
nak egyaránt.

Egy fejlett tőről 5-8 tojás-
gyümölcsöt (3-4 kg-ot) takarít-
hatunk be.

A kerti hortenziabokrok virágá-
nak a színe rózsaszín vagy kék. 
Szép bokrok ezek, amelyek fél-
árnyékos helyen érzik magukat a 
legjobban és itt virágoznak gaz-
dagon.

A rózsaszín virág színét meg 
lehet változtatni oly módon, 
hogy a talajra timsót szórunk és 
azt sekélyen bekapáljuk a föld-
be, majd pedig a bokrot alapo-
san megöntözzük. Hasonló ha-
tású az 1%-os timsóoldattal per-

Mivel befolyásolható a 
hortenzia virágszíne?

metezés is, de ezt többször meg 
kell ismételni.

Sokan érdeklődnek a hor-
tenzia metszése felől is. A bokor 
ágait csak ritkítani kell, illetve a 
felkopaszodott, elöregedett ága-
kat kell tőből eltávolítani. A ves�-
szőket semmiképpen sem szabad 
visszametszeni, mert a virágrü-
gyek a vesszők végén ülnek, te-
hát aki a vesszőt visszavágja, az 
a virágokat vágja le.
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Extra krémes gombás 
melegszendvicskrém

Hozzávalók
A besamel mártáshoz: 3 ek. vaj, 3 ek. liszt, 5 dl tej, 
só, bors, őrölt szerecsendió.
A krémhez: 1 fej vöröshagyma, 50 dkg csiperke-
gomba, 1 ek. vaj, 1 ek. olívaolaj, só, bors, friss 
petrezselyemzöld, 2 szál újhagyma, kovászos kenyér, 
trappista sajt.

Elkészítése: A besamel 
mártáshoz a vajat felforró-
sítjuk egy serpenyőben, meg-
szórjuk a liszttel és néhány 
percig pirítjuk. Felöntjük a 
meleg tejjel és sűrűre főzzük. 
Sózzuk, borsozzuk, csipetnyi 
szerecsendióval fűszerezzük. 
Felhasználásig félretesszük.

A megtisztított hagymát 
apróra, a megtisztított gom-
bát tetszőleges vastagságú 
szeletekre vágjuk.

A vajat és olívaolajat 
megmelegítjük egy másik 
serpenyőben, megdinszteljük 
rajta a hagymát, majd hozzá-
adjuk a gombát, sózzuk, bor-

sozzuk, megszórjuk az ap-
róra vágott petrezselyem-
mel és néhány percig pá-
roljuk.

A gombát és a besamel 
mártást összekeverjük. A 
krémünkben inkább több 
legyen a gombás töltelék, 
mint a besamel. Végül hoz-
zákeverjük a karikára vá-
gott újhagymát.

Jóféle kovászos ke-
nyérszeletekre kenjük a 
krémet, megszórjuk reszelt 
sajttal és forró sütőbe (200 
fok) toljuk, aranybarnára 
pirítjuk rajta a sajtot. For-
rón tálaljuk.

Kapros burgonyasaláta
Hozzávalók: 80 dkg burgonya, só, 1 fej lila hagyma, 
2 csokor kapor, 3 ek. fehérborecet, 1 csipet kristálycu-
kor, 2 ek. szőlőmagolaj, frissen őrölt bors, köménymag.

Elkészítése: A meg-
mosott burgonyát lobogva 
forró, sós vízben megfőz-
zük. Leszűrjük, és hideg 
vízzel leöblítjük. Amikor 
kezelhetőre hűlt, meghá-
mozzuk, és felkarikázzuk.

A meghámozott lila 
hagymát is karikákra vág-
juk. A megmosott kapor 
leveleit finomra aprítjuk.

A burgonyát a hagymá-

val és a kaporral együtt sa-
látástálba tesszük.

Az ecetben elkever-
jünk a cukrot, majd a sa-
látára csorgatjuk, meglo-
csoljuk szőlőmagolajjal, 
sózzuk, borsozzuk, ízlés 
szerint.

A tetejét megszórjuk 
száraz serpenyőben megpi-
rított köménymaggal, majd 
tálalásig hűtőbe tesszük.

Karfiolkrémleves 
pofonegyszerűen

Hozzávalók: 1 db burgonya, 1 fej vöröshagyma, 1 
gerezd fokhagyma, 1 közepes fej karfiol, 2 ek. olíva-
olaj, 1 ág kakukkfű, 1 l zöldségleves-alaplé, só, fris-
sen őrölt bors.
A tálaláshoz: pirított kenyérkockák, petrezselyemle-
velek, durvára tört színes bors.

Elkészítése: Meghá-
mozzuk a burgonyát, a vö-
röshagymát és a fokhagy-
mát. Utóbbi kettőt finom-
ra aprítjuk, míg a krumplit 
kisebb kockákra vágjuk.

Ha ezekkel elkészül-
tünk, a karfiolt alaposan 
megmossuk, lecsepegtet-
jük, majd kicsi rózsákra 
szedjük.

Az olajon megfon�-
nyasztjuk a kétféle hagy-

mát egy nagyobb lábasban, 
aztán a karfiolt meg a bur-
gonyát is hozzáadjuk és pi-
cit megpirítjuk az egészet.

Miután a kakukkfű le-
veleit is belecsipkedtük 
a fazékba, felöntjük az 
alaplével. Sózzuk, borsoz-
zuk, felforraljuk, majd kö-
zepes lángon addig főzzük, 
míg a zöldségek meg nem 
puhulnak.

Végül pépesítjük a le-

vest egy botmixerrel, az-
tán tálaljuk pirított ke-
nyérkockákkal, petrezse-

lyemlevelekkel és egy 
kevés durvára tört bors-
sal a tetején.

Barackos pudingos kocka
Hozzávalók: 2 cs.konyhakész leveles tészta, 1 cs. 
babapiskóta, 5 db barack, 7 dl tej, 2 cs. vaníliás pu-
dingpor, cukor, vaj.

Elkészítése: A barac-
kos pudingos kocka elké-
szítéséhez a sütőformát 
vajjal kikenjük.

Az egyik csomag leve-
les tésztát kihajtogatjuk és 
a formába fektetjük. Kirak-
juk babapiskótával, majd a 
cikkekre szelt barackkal is.

A pudingport ízlésünk-

nek megfelelő mennyiségű 
cukorral a tejben megfőz-
zük. Ezután ráöntjük a ba-
rackra, és a másik tészta-
lappal befedjük.

190 fokra előmelegí-
tett sütőbe téve, kb. 35 
perc alatt, szép pirosra süt-
jük. Kihűtjük, szeletelve 
tálaljuk.

Karamellkrémmel töltött 
csokis keksz

Hozzávalók: 24 db keksz, 4 ek. vaj, 1,5 bög-
re cukor, 0,5 bögre víz, 1 bögre habtejszín, 0,5 tk. 
vaníliakivonat, 15 dkg étcsokoládé.

Elkészítése: A kek-
szeket zárható zacskóba 
tesszük, és egy sodrófá-
val összetörjük. Ezután 
egy tálba tesszük, és hoz-
záöntjük az olvasztott va-
jat. Összekeverjük, majd 
egy muffinsütő mélyedé-
seibe teszünk 1‒1 evőka-
nálnyit. Végül kézzel a 
mélyedések aljába simít-
juk a tésztát, és két órá-
ra a fagyasztóba tesszük.

A vizet felforraljuk 
cukorral, majd levesszük 
a tűzről, és hozzáadunk 
0,5 bögre tejszínt és a va-

níliát. Alaposan összeke-
verjük, majd mindegyik 
kekszalapra öntünk be-
lőle egy adagot, és hűlni 
hagyjuk.

A maradék tejszínt 1 
percig mikrózzuk, majd 
egy tálba öntjük, és hoz-
záadjuk a feldarabolt ét-
csokoládét. Addig kever-
jük, amíg homogén krém 
lesz belőle, majd szét-
osztjuk a karamellréteg 
tetején. Fogyasztás előtt 
1 órára a hűtőbe tesszük. 
Ízlés szerint megszórhat-
juk egy kis tengeri sóval.

Baconös-sajtos sült krumpli
Hozzávalók: 1,5 kg krumpli, olaj, só, 5 dkg marga-
rin, 1 fej vöröshagyma, 10 dkg bacon, 15 dkg sajt.

Elkészítése: A krump-
lit megtisztítjuk, megpu-
coljuk, vékony csíkokra 
vágjuk, majd forró olajban 
kisütjük. Ha kész, leitatjuk 
róla a felesleges zsiradékot, 
enyhén megsózzuk.

Egy kisebb tepsit vé-
konyan kikenünk a marga-
rinnal, majd beletesszük a 

krumplit és összekeverjük 
az apróra vágott vörös-
hagymával. A tetejére szór-
juk a felkockázott bacont, 
és jó vastagon megszórjuk 
a reszelt sajttal. Előmelegí-
tett, 180 fokos sütőben ad-
dig sütjük, amíg a sajt meg-
olvad és a bacon pedig ro-
pogósra sül.

Virslivel töltött lángos
Hozzávalók: 25 dkg liszt, só, cukor, 1 dl kefir, 1 ek. 
olaj, 1,5 dkg élesztő, 70 ml víz, 4 db virsli, 2 ek. mus-
tár, 3 dl olaj a sütéshez, 10 dkg sajt.

Elkészítése: Egy tál-
ban összekeverjük a lisz-
tet, a csipet sóval, a csi-
pet cukorral, a kefirrel és 
az olajjal. Belemorzsoljuk 
az élesztőt, majd hozzáönt-
jük a langyos vizet. A vizet 
apránként adagoljuk hoz-
zá, csak annyi szükséges, 
amennyit felvesz. Amikor 
a tésztánk szépen összeállt, 
akkor 30 percet pihentet-
jük, hagyjuk kelni.

Belisztezett nyújtó-
deszkán a tésztát 1,5 cm 
vastagságúra nyújtjuk, 
majd a virsli méretéhez 
igazodva 4 db téglalap ala-
kú formára vágjuk. A tég-
lalap alakú tészta köze-
pére hosszában ízlés sze-
rint mustárt nyomunk, rá-
helyezzük a virslit, majd 

a tészta rövidebb oldalait 
visszahajtjuk úgy, hogy a 
virsli széleit lefedje. Ami-
kor a két szélét a tésztánk-
nak visszahajtottuk, akkor 
a hosszabbik oldalánál fog-
va feltekerjük.

Az olajat felhevítjük, és 
közepes lángon megsütjük 
benne a virslis lángosainkat. 
Ügyeljünk arra, hogy min-
dig a hajtás legyen először 
alul, ezzel biztosítjuk, hogy 
sütésnél a tésztánk lezáró-
dik, összesül. A lángosokat 
1,5 percig süssük oldalan-
ként, és mind a négy olda-
lát körbe sütjük. Ne legyen 
túl erős a láng, mert akkor 
könnyen nyers maradhat a 
közepe a tésztánknak!

Sütés után reszelt sajt-
tal tálaljuk.
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KARIN-
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GYES-
IDÉZET

KÖZÉP-
AMERIKAI 

ÁLLAM

ÚJSÁGÍRÓ, 
HUMORISTA 
(1930-1975)

ÁTMÉRŐ
VONZERŐ
MAGYAR 

NAGYVÁROS 
LAKOSA

HIBÁS 
TERMÉK

MÉTER
GÓG TÁRSA

SZÉN ÉS 
NITROGÉN

HÁZ TATA-
ROZÁSA

NÉMÁN 
ÁTAD!

CSÁBÍT-
GATÁS

SPANYOL 
AUTÓJEL

BIZONYOS 
FOGLAL-
KOZÁS 

SZLENGJE

BÓR
HÍM KECSKE
HELYISÉGBŐL 
VERÉSSEL 
ELTÁVOLÍTÁS

ZENEI 
IRÁNYZAT

SIEMENS

NEM 
TARTÓZTAT 

TOVÁBB

TAVALYI

SZÁRAD A 
GYÜMÖLCS

JUTTAT

FESTŐ, A 
NYOLCAK 
ALAPÍTÓ 

TAGJA (BÉLA)

PUHA FÉM

… WEST - 
AMERIKAI 

SZÍNÉSZNŐ

RANGJELZŐ 
ELŐTAG

OROSZ NŐI 
NÉV

AMERIKAI 
HÍR-

ÜGYNÖKSÉG

FELSŐFOK 
JELE

ROZSDA

MÉTER

BELÜL 
AVAS!

FÉL TUCAT

SVÁJCI TÓ

NÉMA VITA!

3
ÓN

NÉMET-
HORVÁT 

LABDARÚGÓ 
(TOMISLAV)
GERMÁNIUM

PERECVÉG!

RÉGI RÓMAI 
PÉNZ

MINISZTER-
TANÁCS

FELETT 
ELLENTÉTE

JUPITER-
HOLD

A KÖZELI

LITER

KÉTJEGYŰ 
BETŰ

TELJES 
EGYETÉRTÉS

KELVIN

HUNYORÍTÓ

HIVATAL

KÉN

OPERA-
ÉNEKESNŐ 

(SYLVIA)

VARSÓI 
SZERZŐDÉS

Semmittevés
‒ Mit csinálsz mos-

tanában?
‒ Semmit.
‒ És melyik minisz-

tériumban?

Bölcs rabbi
Egy ember elmegy 

a bölcs rabbihoz, hogy 
megtudja tőle a hosszú 
élet titkát.

‒  B ö l c s  r a b b i , 
mondja már meg ne-
kem, hogy mi a hosszú 
élet titka.

‒ Fiam, azt javaslom 
neked, hogy ne cigizz, 
ne piálj és ne nőzz.

‒ Akkor hosszú éle-
tem lesz?

‒ Azt nem tudom, 
de nagyon hosszúnak 
fog tűnni.

Öreg  
macska

‒ Doktor úr, nemso-
kára eljön Önhöz a fe-
leségem az öreg macs-
kánkkal. Legyen szíves, 
adjon neki egy olyan 
injekciót, amitől fájda-
lommentesen kimúlik.

‒ Rendben, de akkor 
ki vigyáz majd utána a 
macskára?

ADAGOL
ALAPOS
ASZALÁS
ÁMULAT
ÁPOLÁS
ÁTUTAL
BORSODI

FOLTOZ
HORKOL
KAPRI
KIHAGYÁS
KOCSMA
KORONA
LOCSOG

NYEST
ORVOS
PORLIK
ROMLIK
RUHAGYÁR
SÁRGÁS
SOPRONI

A megmaradt betűkből a rajz poénját állíthatja össze.

SUDÁR
SÜRGŐS
SZIGET
SZIMAT
TANÁR
TOCSOG
TORKOS

Gábriel Chevallier: Aki meghátrál 
a kis felelősség elől, az...

Kétbetűs szavak: AN, AZ, BM, ÉG, GÉ, 
KE, ME, OO, TÁ, ZÁ.
Hárombetűs szavak: ALA, ALÁ, ERA, 
ESD, ETA, KIT, NET, NIG, RIO, STB, 
ZRE.
Négybetűs szavak: AKÁR, AKUT, ÁRON, 
AVUL, BENT, ELEM, ELUN, FÖNN, 
IGAL, JETI, KELT, KENŐ, LADY, LETT, 
МАТА, OGRE, ÓLOM, ÓVÁR, RITA, 
RONT, RÖNK, SIET, SION, SOLO, TETT, 
TILL, TILT.
Ötbetűs szavak: ELÉBE, ÉMILE, ENIKE, 
ILIKE, KAMRA, KANDI, KENAF, KOR-
PA, LENIN, NIMFA, NIVEA, OKULÓ, 

TELEL, TERÉZ, TÉTEL, TREVI, UN-
DOR, UNIDO.
Hatbetűs szavak: ALADÁR, ALEKTO, 
BORONA, ÉLCLAP, ÉLELEM, ÉT-
OLAJ, FELALÁ, KELTÉS, LETTEK, 
MATULA, NISSAN, REBEKA, TAN-
DEM, TAPSOL, TELEKI, TERIKE, 
TETTET, VICTIS, ZORDON.
Hétbetűs szavak: ÉRETLEN, KAN-
TELE, KELEVÉZ, LEANDER, NAP-
SZÉL, NEBLINA, ODAÉGET, PLANÉ-
TA, PLATINA, TRABANT.
Nyolcbetűs szavak: KITEKINT, SIMO-
GATÓ, TETTENÉR.

Móricka viccek
Archimedes 

törvénye
A tanár felelteti Mó-

rickát Archimedes törvé-
nyéből.

‒ Mi történik, ha be-
leülsz egy kád teli víz-
be?

‒ Megszólal a telefon.

‒ Ígérem, anya, hozzájuk 
sem nyúlok!

Feleltetés
A tanárnő ráüvölt Móric-

kára feleltetés közben:
‒ Móricka, minden mar-

haságot összehordasz, semmi 
értelme az egésznek, ellent-
mondasz önmagadnak! Hát 
így mi lesz belőled?

‒ Hát meteorológus.

mindenki látta, amikor le-
esett, csak én nem.

Legrövidebb hónap
Mórickát felelteti a ta-

nár.
‒ Melyik a legrövidebb 

hónap?
‒ Május! ‒ feleli Mó-

ricka.
‒ Miért?
‒ Mert az csak öt betűs.

Drága tankönyvek
Mórickával beszélget az 

anyukája:
‒ Figyelj, Móricka, meg-

vettem neked az iskolához a 
tankönyveket. Nagyon drá-
gák voltak, úgyhogy nagyon 
vigyázz rájuk!

Erre Móricka:

Fizikai  
baleset

Móricka sír a lépcsőnél, 
odamegy egy tanár és meg-
kérdezi tőle.

‒ Miért sírsz, Móricka?
‒ Mert a fizika tanárunk 

leesett a lépcsőn.
‒ És ez téged ennyire 

meghatott? ‒ teszi fel az 
újabb kérdést a tanár.

‒ Nem. Azért sírok, mert 

Fogat mosni
‒ Móricka, te nem 

szoktál fogat mosni? ‒ 
kérdi a tanár.

‒ Dehogynem!
‒ Hazudsz, hiszen a 

leheletedből meg tudom 
mondani, hogy fokhagy-
más pirítóst reggeliztél!

‒ Akkor a tanár úr na-
gyon téved: azt tegnap-
előtt ettem!
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Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 22 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy az 
utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. A 
keretbe került betűket az óramutató járásának 
irányában egy graffitit kapunk. Segítségül az egy-
betűs válaszokat is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. A gondolat első szava – a gondolat 
második szava – a gondolat harmadik szava. 2. Lét – a biz-
mut vegyjele – halászeszköz. 3. Palindrom férfinév – félsz! 
– faszesz – szerb származású kanadai teniszező (Milos). 4. 
Amerikai tv-sorozat, alcíme Eltűntek – rövid nadrág – keresz-
tül ‒ Jászai Mari-díjas színházi rendező, dramaturg (György) 
– kétes! 5. Ismeretlen adakozó névjele – lassan a tetejére fo-
lyik – északi madár – a gondolat negyedik szava. 6. Pásztori 
költemény – kevert szín – fogoly – a gondolat ötödik szava. 
7. Fehérorosz zenész, rapper – tetejére – ösvény – a felső ajk 

felett hordott szőrdísz – fél 
perc! 8. A gondolat hato-
dik szava – Novi … (Újvi-
dék mai neve) – lett labda-
rúgó (Vadims). 9. A gondo-
lat hetedik szava – a gon-
dolat nyolcadik szava – a 
gondolat kilencedik sza-
va – lárma – … Leoni (szí-
nésznő). 10. Villányi bor-
vidék borásza (Béla) – ál-
lóvíz – költség, ráfordí-
tás – hosszú morzehang – a 
nióbium vegyjele. 11. Szili-
kátféle ásvány – a gondolat 
tízedik szava – spanyol fes-
tő és grafikus.

FÜGGŐLEGES: 1. 
Finta Éva verse. 2. Szov-
jet-német hegedűművész, 
karmester. 3. … Montand 
(francia színész, énekes) 
– következetesség. 4. Csoporttag! – … River (floridai fo-
lyó) – római 55. 5. Zászlós, rövidítése – folyó része – majd-
nem fél tucat – a jód vegyjele. 6. Klasszikus kötőszó – … 
Johansson (amerikai színész, énekes. 7. A sugár jele – vízben 
tisztít – diagonális – kődarab! 8. Kártyában felülüt – egyne-
műen öreg! – a szabadba. 9. Félév! – szürkés színű, por alakú 
kémiai elem – telekkönyvi ügy része! 10. Alkatrész! – zab-
szem! – tüzet megszüntet – a Mosel mellékfolyója. 11. Pá-

ratlan egér! – kígyóalakban ábrázolt isteni lény – becézett 
András. 12. A múlt idő jele – botvég! – a vértanúk városa – a 
szomszédba. 13. Európa Kupa – liter – Balázsfalva román 
neve – kettőzve: pintyféle madár. 14. A kukorica népies neve 
– méter. 15. Gyomorégés, tájszóval – nehéz tárggyal megüt. 
16. Üres gyomor, népiesen – üzletrész! – gally. 17. Fél lán-
gos! – az argon vegyjele – Spielberg űrlénye –sommag! 18. 
Bizonylat. 19. Kárpátaljai fotóművész, író. 
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Motoros és a 
veréb

Száguldozik egy moto-
ros az országúton, amikor 
nekicsapódik a bukósisak-
jának egy veréb. A veréb 
elájul, a motoros megsaj-
nálja és hazaviszi.

Otthon beteszi egy ka-
litkába, ad neki egy kis ke-
nyeret, vizet, és elmegy 
munkába.

Kis idő múltán a ve-
réb magához tér és körbe-
pillant:

‒ Atya ég! Rács, ke-
nyér, víz... Csak nem halt 
meg a motoros?

Disznóság
‒ Hogy tetszik az isko-

la? ‒ kérdi anyuka a kis-
fiát az első tanítási nap 
után.

‒  D i s z n ó s á g  a z 
egész! ‒ fakad ki a gye-
rek. ‒ Mi csináljuk meg 
a feladatokat és mégis a 
tanító néni kap érte fi-
zetést!

Szeretik a zenét
‒ Lépjenek ki, akik 

szeretik a zenét! ‒ üvölt 
az őrmester a katonák-
nak.

Öten kilépnek a sorból.
‒ Tudnak bánni a zon-

gorával is? ‒ kérdi az őr-
mester.

‒ Igen, mit kell játsza-
ni rajta?

‒ Semmit. Át kell ci-
pelni a feleségem szobá-
jába!

Eltűnt anyós
‒ Szóval azt állítja, 

hogy eltűnt az anyósa?
‒ Igen.
‒ Mikor?
‒ Úgy két évvel ezelőtt.
‒ Ember! Akkor miért 

csak most jelenti be?
‒ Valahogy eddig nem 

mertem elhinni.

Válóperes  
ügyvéd

Egy ember fölkeres 
egy válóperes ügyvédet, 
és kéri, hogy segítsen neki 
diszkréten elválni a fele-
ségétől.

‒ Természetesen válla-
lom ‒ mondja az ügyvéd 
‒, de azért árulja el nekem, 
mit ért diszkrét lebonyolí-
tás alatt?

‒ Azt szeretném, ügy-
véd úr, hogy a feleségem 
ne tudja meg, mert külön-
ben agyonüt...

Pumpa
A szőke nő odamegy 

a benzinkutashoz és így 
szól:

‒ Elnézést, de a pumpa 
nem ér el a kocsiig!

Mire a benzinkutas:
‒ Túl messze van, áll-

jon közelebb!
Erre a szőke nő odasi-

mul teljesen a benzinku-
tashoz.

‒ Elnézést, de a pumpa 
nem ér el a kocsiig!

Szófogadó 
gyerek

‒ Miért az ablakon 
keresztül jársz be a ház-
ba?

‒ Anya azt mondta, 
hogy ha rossz jegyet ka-
pok, át ne lépjem a kü-
szöböt.

Kávé
‒ Képzeld, ha este ká-

vét iszom, nem tudok tőle 
aludni.

‒ Érdekes, ez velem 
pont fordítva van: ha al-
szom, nem tudok ká-
vézni!

Nagyothalló
Az idős, nagyothal-

ló gróf késő este érke-
zik haza. A komornyik 
halkan megkérdezi:

‒ Na, mi van, te vén 
piszok? Már megint a 
kocsmában voltál és ve-
deltél?

‒ Nem, Preston.  A 
városban voltam, és hal-
lókészüléket  vásárol-
tam.

Öreg tragacs
‒ Na, mi van az öreg 

t ragaccsa l ,  szomszéd 
úr?

‒ Köszönöm, megvan. 
És a maga felesége?



2025. 
május 28. 15Rejtvények

Karpatinfo.net – még több hír, 
még több érdekesség EGY helyen!
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Ismerős nekem
Két szőke nő megy 

az utcán és találnak egy 
tükröt. Az egyik felveszi 
és belenéz:

‒ Te, ez a csaj na-
gyon ismerős nekem!

A másik is belenéz:
‒ Hisz ez én vagyok!

Pénz
‒ Jean, elég a pén-

zünk hó végéig?
‒ ???
‒ Csak ha meggyúj-

tom, uram.

Eladta a 
feleségét

‒ Láttad a tévében? 
Az amerikai bíróság öt 
évre ítélt egy embert, 
amiért eladta a feleségét.

‒ Hmm... viszont öt 
év múlva legalább végre 
szabad ember lesz!

Szúnyogriasztó
‒ Használt a szú-

nyogriasztó, amit tegnap 
adtam? ‒ kérdi a szőke 
nőtől a szomszédja.

‒ Sajnos, nem. Egész 
éjjel csíptek a dögök, 
pedig este megittam az 
egészet!

Az ábra kitöltése után a 
megfelelő betűket má-
solja át a különálló háló-
zatba, ahol a vicc poénját 
kapja megfejtésül!

A házaspár már két órája autózik, amikor a fele-
ség a fejéhez kap, és felsikolt:
‒ Forduljunk vissza! Bedugva hagytam a vasalót 
le fog égni a ház!
‒ Á, dehogy fog leégni! ‒ feleli a férj. ‒ ...

Helyezze el a felsorolt szavakat, 
betűcsoportokat ‒ három kivéte-
lével ‒ az ábrában! Könnyítésül 
egy szót előre beírtunk, A három 
megmaradó szóból a vicc poén-
ját állíthatja össze.

‒ Rendőr bácsi, tessék gyorsan jönni, mert 
a kisöcsém megette a kutyatápszert!
‒ Na és, mi történt vele?

(A választ, azaz a vicc poénját,  
lásd a rejtvényben!)

Kétbetűsek: AZ, ÁI, CI, ÉL, LO, LZ, NK, 
RT, SI, SK, SR, TS, UD, ZT.
Hárombetűsek: ÁRI, EGY, EZR, IDE, 
IND, IZA, JAJ, OKT, POL, RTL, TSA, 
YUL, ZSI.
Négybetűsek: AMOR, ASTA, ERES, ESTI, 
KLEE, LEIA, LIDI, LOPÓ, SIDI, SOFA.
Ötbetűsek: AGÁRD, ALPIN, AMIGO, ÁT-
HOZ, BASEL, CSUPA, ÉLIÁS, FIRKA, ÍM-
HOL, JELEN, KIRÁZ, KOSÁR, LEILA, LI-
LIK, ROLÁD, ROLÓS, SIRAT, SZTÁR, 
TATUK, ZORBA.
Hatbetűsek: ACATOL, AGILIS, BONIEK, 
CSALÁN, KAPDOS, LOLITA, LÓSZÍN, 
OKTETT, ÓNKUPA, PÓTLÁS, RÁVESZ, 

SIRATÓ, SZAMOS, TARTLI, TAVASZ, 
TROKÁN.

Hétbetűsek: ÉZSAIÁS, POSTÁST, SNOO-
KER, SOROLÁS, TORONTO.

Nyolcbetűsek: BURKOLÁS, KALEVALA, 
KULISSZA, LOVÁSZAT, NÁSZTÁNC, 
NOTÓRIUS, PAPTANÁR, RÁKÁSZÁS, 
SZTRECCS, TRILÓGIA.

Kilencbetűsek: LECKEPÉNZ, SARJA-
DZIK.

Tizenegy betűsek: HALANDZSÁZÓ, 
MEGHARAPOTT, SZTETOSZKÓP.

Tizenhárom betűsek: HALTENYÉSZTÉS, 
ZSIRARDI KALAP.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)
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ADY ENDRE 
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ÁLNEVE

… PU - III. 
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KÍNAI KÖLTŐ

ÉPÍTÉSZ 
(FLÓRIS, 

1860-1930)

SZÍNÉSZNŐ, 
ÉNEKESNŐ 
(ANDREA)

NITROGÉN

KOPASZ

… TEAM 
(ÁLOM-

CSAPAT)

ISME

ÉNEKKETTŐS
OLASZ 

BAROKK 
ZENESZERZŐ 
(GIUSEPPE)

ÓN
… GRAY 

ARCKÉPE - 
OSCAR 
WILDE-

REGÉBY

SZATURÁL

BOLGÁR 
PÉNZNEM

FARKAS

ALKAT

3
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FA HÁZIKÓ
HÍRES ERŐD 
A TEXASÉRT 

VÍVOTT 
HARCBAN

OLASZ 
FESTŐ 

(JACOPO DI)

ZORRO JELE

SPORTSZER

FUNDA-
MENTUM

ANGOL 
GITÁROS, 
ÉNEKES 
(CHRIS)

FÉL LEVA!

KRIVOJ-… - 
UKRÁN 
VÁROS

PARÁNY

NEM LÁT

DEZOXI-
RIBO-

NUKLEINSAV

FRANCIA 
KÖLTŐ 
(PAUL)

SŰRŰ

ROMÁNIAI 
FOLYÓ

AMERÍCIUM

URÁNIUM

ÉNEK

BENNE VAN A 
PÁCBAN!

FOLTOS 
KUTYAFAJTA

OROSZ 
HELYESLÉS

KÉN

ELLENBEN

TROMF

BELÜL JUT!

FRANCIA 
POLGÁRI 
NAPILAP

ÓZD 
CENTRUMA!

KIJEV 
LAKOSA

… GROS - 
NAGYBAN

Úgy érzi, minden egy 
merő káosz és prob-
léma maga körül, de 

ne aggódjon. Ez csak lát-
szat. Amint neki áll rendet 
tenni az életében, rá fog jön-
ni, hogy rosszabbnak tűntek 
a dolgok. Bizonyos dolgok-
kal kapcsolatban tudja, hogy 
változnia kellene, de egyelő-
re képtelennek érzi magát. 
Vegyen erőt magán, külön-
ben kellemetlen helyzetbe 
kerülhet!

Tökéletes ez a hét 
az új ismeretek el-
sajátításához. Érde-
mes lehet a héten be-

levágnia egy új tanfolyamba 
vagy akár új hobbiba. Meg-
ismerkedhet valakivel az 
interneten, aki által új és iz-
galmas nézőpontra tehet szert. 
Egy közös téma, érdeklődési 
kör által kerülnek majd köze-
lebb egymáshoz. A következő 
napok bőven tartogatnak ma-
gának újdonságokat.

Ma már sokkal jobban 
fog megbirkózni mind 
otthoni, mind a mun-

kahelyi, mind a párkapcsolati 
problémákkal. Azért a napok-
ban is akadhatnak nem várt bo-
nyodalmak, de már nem rogy 
össze a terhek súlya alatt és 
lazán képes felvenni a harcot. 
Mindenütt elmondható, hogy 
a csapatként végzett munka 
nagy segítség lesz Önnek. Az 
együttműködés minden tekin-
tetben kifizetődő lesz.

Érdemes lenne ki-
csivel alázatosabb-
nak és megértőbb-
nek lennie a környe-

zetével szemben. Nem az a 
gond, hogy őszinte, hanem 
ahogy megteszi. Viszont töké-
letes ez a hét arra, hogy szem-
benézzen a múltjával és tanul-
jon a korábbi hibáiból. A na-
pokban egyébként is szívesen 
tölt több időt egyedül és an-
nak köszönhetően sok minden 
helyre kerülhet a lelkében.

Úgy tűnik, hogy fé-
nyes hét vár van azok-
ra, akik ingatlanügy-
letekkel vagy üzlettel 

foglalkoznak. Viszont azok, 
akik venni szeretnének, előbb 
mindenképpen fontolják meg 
döntésüket. Akik pedig vala-
mi újat szeretnének tanulni, 
rálelhetnek egy kivételesen 
jó lehetőségre. Mozgalmas, 
pörgős hét vár a jegy szülöt-
teire, amit szeretteik még to-
vább fokozhatnak.

A napokban kissé hir-
telenharagú lehet és 
hajlamos arra, hogy 

meggondolatlanul beszél-
jen vagy cselekedjen. Sőt, 
ugyanilyen gyorsan vonhat 
le helytelen következtetése-
ket is. Sokkal türelmesebb-
nek és egyúttal megértőbb-
nek kellene lennie. Vigyáz-
zon, mert nem mindenki lesz 
toleráns és megértő magával, 
ha így viselkedik.

Egy ismerőse hatal-
mas segítséget nyújt-
hat Önnek a követke-

ző napokban. Érdemes lehet 
megfogadnia a tanácsát vagy 
élni az általa kínált lehető-
séggel. Egyesek erős kész-
tetést érezhetnek arra, hogy a 
vallás vagy a spiritualitás felé 
forduljanak. Tegyenek így és 
ne szégyelljék érzéseiket, vá-
gyaikat! A héten több alka-
lommal is érdemes lesz bel-
ső késztetésükre hallgatniuk.

A héten sok nehéz-
séggel kell szembe-
néznie és félreérté-
sekből is akad bőven. 

Sokat segítene magán azzal, 
ha tisztázná bizonyos problé-
máit a környezetével és ös�-
szehangoltabban dolgozna 
össze szeretteivel és a mun-
katársaival együtt. Viszont a 
héten szerencsére kaphat egy 
jó hírt, ami sokat fog dob-
ni a kedvén és még az egyik 
gondjára is pontot tehet.

A következő napokban 
impulzív módon csele-
kedhet, de nem lenne 

szerencsés csak úgy utat enged-
nie a haragjának. Érthető, hogy 
feszült, stresszes, de megvan az 
a jó képessége, hogy megtalál-
ja a közös nevezőt másokkal. 
Úgyhogy letámadás helyett, in-
kább tárgyaljon! Emellett nem 
ártana javítania a táplálkozá-
si szokásain és többet mozog-
hatna, mert ezzel is támogatná 
a testi és a lelki jólétét.

Pihenés és rengeteg 
kikapcsolódási lehe-
tőség vár magára a 

következő napokban. Végre 
nem ütik fel a fejüket kelle-
metlenségek, és élvezheti erő-
feszítéseinek gyümölcsét. Bő-
ven lesz lehetősége arra, hogy 
kedvenc passzióit űzze. Vi-
szont még az Ön hangulatán 
is sokat segítene az, ha meg-
osztaná valakivel az érzése-
it. Nem kell mindig erősnek 
és keménynek mutatkoznia.

Egész héten kapkodni 
és rohanni fog, holott 
semmi szükség nem 

lesz rá. Talán csak megma-
radtak magában a korábbi he-
tek rutinjai, de most már iga-
zán lassíthatna. Az egészsége 
is ezt kívánja, ami manapság 
egyébként is instabil lehet. 
Ne játsszon a tűzzel és vegye 
komolyan teste figyelmezte-
téseit! Viszont ha csinál vala-
mit, csinálja jól, a nagy kap-
kodásban figyelmetlen lehet.

Ez a hét szerencsét és 
boldogságot fog hoz-
ni. Ugyanakkor a na-

pokban érdemes lehet több te-
ret engednie az eszének, a logi-
kának és ne csak a szívére hall-
gasson. Spirituális képessége-
inek köszönhetően rengeteg 
energiáira tehet szert. Szüksége 
is lesz rá, mert több kreatív tevé-
kenységbe is belevág, márpedig 
ha rápörög valamire, nem áll le 
addig, amíg nem lesz kész vele.

A hat megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Találós kérdés:
– Mi az abszolút gond?
– Micsoda?
– …

Kétbetűsek: ÁR, ÁS, 
ÁT, EL, EZ, IR, IS, MG, MR, 
NT, PÁ, SR, SZ, TN, YT.

Hárombetűsek: AMI, 
DAN, EGY, EME, ETC, 
ÉDA, GAZ, LED, LÉG, 
MÉG, MOS, NYŰ, TAN, 
TEA, TEM, TRE, VÉN.

Négybetűsek: EMEL, 
ENÉH,  EPED,  ERED, 
ÉDES,  GOND, GÚZS, 
I G E N ,  L Í R A ,  M E L L , 
MORD, NYÉL, ÓMEN, 
RALI, SCAT, ÜLÉS, ÜZEM, 
ŰZET, VÁRI, ZÉTA.

Ötbetűsek: AKALI, 
AKIRE, GEBIN, HÚROZ, 
LATIN, LEBEG, LEMEZ, 
PARÁD, STEVE, SZÉKI, 
TERÉZ, TRIGA.

Hatbetűsek: EDISON, 
ELEMEZ, ELÉGET, EPE-
DÉS, IDEGES, IDÉZÉS, PA-
LOTA, SERCEN, SZEGEL, 
TÉGELY.

Hétbe tűsek:  INVI -
TÁL, PARÓKÁT, SER-
ITAL, TALAMÉR, TÁ-
TOGAT, TEKEREG, VA-
TIKÁN.

Nyolcbetűsek: AKÁR-
M I N T,  É L E T E L E M , 
ÉPELMÉJÜ, IRÁNYZAT, 
MEGŐSZÍT, RELEVÁNS, 
TANÍTOTT. 

Kilencbetűsek: JÁTÉK-
ELEM, TRADE MARK.

Tizennégy betűsek: 
REGÉNYTRILÓGIA, ŰR-
CSILLAGÁSZAT.

Hozzávalók a tésztához: 25 dkg tehéntúró, 25 dkg finom-
liszt, fél dl tej, 5 evőkanál olaj, 10 dkg porcukor, csipet só, fél 
csomag sütőpor;

A töltelékhez: 3 evőkanál olvasztott vaj - esetleg olaj (a tész-
ta kenéséhez a töltelék alá), 4 púpos evőkanál porcukor, 2 evőka-
nál cukrozatlan kakaópor.

Elkészítés: Kézi mixerrel vagy robotgéppel a túrót és a por-
cukrot krémesre keverjük, fokozatosan adjuk hozzá a tejet, majd 
az olajat.

Ezután már kézzel dolgozzuk bele a sütőporral és pici sóval el-
kevert lisztet – összegyúrjuk. Enyhén lisztezett felületen kinyújt-
juk a tésztát téglalap alakúra (kb. 5 mm vastagra) és az olvasztott 
vajjal (vagy olajjal) egyenletesen lekenjük.

A kakaós porcukor keveréket egyenletesen rászitáljuk a tész-
tára, feltekerjük és kb. 2 cm-es csigákat vágunk belőle.

Sütőpapíros tepsire tesszük és előmelegített sütőben 180 fokon 
kb. 10-11 percig sütjük légkeveréses sütőben. (Persze lehet hagyo-
mányos sütőben is sütni, de valószínű, hogy abban picit több ideig 
tart.) Nem érdemes túl pirosra sütni, mert előfordulhat, hogy akkor 
kicsit kérgesebb lesz és nem lesz annyira puha, inkább fehéreb-
bek maradjanak a csigák, mert úgy egészen biztos, hogy nagyon 
finom puha marad és nem szárad ki belőle a töltelék.


